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RUSKA OFENZIVA USTAVLJENA

daj. ko sta so sešlu Grant in Loe
rVppoiuattoxu. Va.. in največja

V Karpatih besne gigantski boji. orjaška borba med
avstro-ogrskimi četami in ruskimi. Važna je ta borba in
morda najsilnejša, kar se jih je dozdaj odigralo v tej osem¬
mesečni vojni.

Rusi so doživeli že silno težke poraze; že trikrat so bili
dodobra potolčeni in odbiti od navala v Prusijo— zdaj so
se vrgli z vso svojo silo na Karpate.

Njihov načrt, da jo mahnejo kar ob prvem svojem na¬
skoku v Berlin, ter tam diktirajo celemu svetu mir, se je
povsem izjalovil — in sedaj niti ne mislijo več na Berlin.

Zavezniki, Francozi in Angleži, so bili docela iznenadeni.
Saj so se nadejali, da zmelje Rus na prvi mali Nemca in uže¬
ne s privm strelom Avstrijo v kozji rog.

Avsrijsko orožje in nemško je vse te račune prekrižalo,
in Rus išče danes svojo izgubljeno slavo v Karpatih, kjer se
mu tudi ne godi bogve kako dobro.

Sicer je vse časopisje polno ruskih zmag v Karpatih, že
bogve kolikokrat so si ruske gete napravile neovirano pot
v Budapešto po teh' londonskih poročilih, in že neštetokrat
so razni listi poročali, 'da so Rusi zlomili Avstro-Ogrsko, ali
Rusi še danes niso zasedli karpatskih prelazov, katerih se
morajo polastiti, če hočejo v Budapcšti plesati čardaš. Vse
velike ruske zmage v Karpatih, poročane iz Petrograda
preko Londona, so se izkazale za izmišljene, vsi ,,velikan¬
ski" avstrijski porazi zlagani. Petrograd kuje ta poročila
samo, da nekoliko pokrije in ublaži dosedanje poraze ogrom¬
ne ruske vojske. *

Kakor vse kaže, bo še mnogo in mnogo poročil o ruski
,,zmagah" v Karpatih. Kajti Uszok-prelaz je silno trd ore'
ob katerem se bo razbilo še dokaj ruskih Čet in ob katerem! ore,Jw;i‘ ml!om- a republikanci pa
utegnejo doživeti Kusi tak poraz, da ne bodo nikdar vec [ /a „(1|„, IVU « Užvi.j-tv U .
mislih na ogrsko prestolico, kakor ne mislijo več na one j Severne države so bile tvorni
nemške države. ■ trgovinske ga /nao..

OB PETDESETLETNICI MIRU, SKLENJENEGA MED JUŽNIMI IN
SEVERNIMI DEŽELAMI ZDRUŽENIH DRŽAV.

POZOR, ROJAKI!

Petdeset let mine jutri, 9. upri- i ju, južne pa poljeb Iškega. Prve
la. odkar se je končala državljan- i so preživljali stroji- zadnje pa
ska vojna med Jugom in Severom, j brezplačno delo sužnjev. Izpočet
Zadnji petek. 2. aprila je zatonilo I ku se ni moglo pričakovali, da bi
petdeseto leto v večilost, odkar je : prišlo do razdora med južno in
padel Richmond. Petdeset let boi severno sekcijo ali Skupino. Su-
preteklo v petek. 9. aprila, odte- ! žeujst vo sc je preživelo na seve¬

ru. iu skoro gotovo bi se bilo to
/.godilo tudi uu jugi, da ui bilo

vojna na ameriških tleli se je kon . izdelavanja bombaža, pri čemer
čala, dasi se je vdal Johnson Sher- ! je delo sužnjev sila dobičkonosno,
manu šele 27. aprila, in sta si na j Jn jug je zastalno krenil na polje-
zapadu še vedno stale sovražni ar¬
madi nasproti. Ali Richard Tay.
lov se je vdal z vsemi coiifedcra-
tivuimi četami ('anbvju 4. maja
1865. na vzhodni strani reke Mis-
sissippi, ii: K. Kirby 8iuith •/. vso
svojo vojsko /.apadno od te reke
istemu vojskovodji 26. maju tiste
ga leta.

Kaj je bilo raznelilo Le nesre¬
čne boje? Takrat se je reklo, da
gre za osvobojenje sužnjev. Toda
pozneje' sc je pokazalo, da temu
ni bilo tako. Pretveza je bilo res
osvobojenje sužnjev, ali pravi
: -"k so bili nasprotni interesi in
cilji obeli sekcij.
Južne države niso bile zadovolj¬

ni, ker jo bil Lincoln izvoljen

dolsko pot.
Ob takih razmer;:-': je moralo

priti do konflikta. 1 on federacija
sc jc čutila dovolj močno, in uni¬
ja sc jc morala braniti.
Zagrmeli so topovi, puške so je¬

le pokali, in vnela sc je največja
državljanska vojna v Ameriki.

Po silnem porazu pri Fi ve
Eorks iu po predaji Eivella pri Sa
ilor Crcek. si ^ na v-e načine pri¬
zadeval Lee. da ln ušel Grantu.
Ali tedaj jc i/.poznah da jc krtig-
inkrog obdan od -so' ra/nika. da
jc ujet v zaujke ter sc vdal. Dne
9. aprila sc je prerila Ordova pe-
hol a skozi sovražne 'ele ter sc
pridružila Shcridanovi kavakri-
ji. Ritka sc jc imela pričeti. Te-
aj pa prijezdi iz bojnih vrst kon

■eh* zastavo
toliko časa.
Vedaje. Ca¬
ha i/eneralu

7,lederucije častnik
!er prosi za premir je
da se dogovore radi
stnik jc bil član iz šle:

Gordona, in bela zastava jc bila
brisača.
Tako .sla si kmalu zatem stala

oba poveljnika borečih so vojsk
nasproti iz obličja v obličje. Lee
jc bil zastopnik konfederacije in
Grant zastopnik unije.

Iji ta dva moža sta bila, ki sta'
ustavila še nadaljno krvoprelitje
ter združila južne in severne dr¬
žave v velikansko državno sku¬
pino — Združene države.
Carigrad, 8. aprila (preko Ber-

liuaL — Da je augleško-frauco-
sko brodovje zopet poizkusilo na¬
praviti si pot skozi Dardanele v
.Marmarsko morje z bombardira -
njem turških utrdb na obrežju i-
menovane morske ožine, je posne¬
ti iz uradnega turškega poročila
ki se glasi, kakor sledi:
..Četrtega aprila so obstrelje¬

vale dve sovražni križarki turške
baterije na zahodnem, vhodu v
Dardanele. Ena križarka jc bila
zadeta od trdnjavske., granatne
toče."
Turki razglašajo zmago nad

Rusi na bojnem prizorišču v Tran
skavkaziji. Tozadevno poročilo so
glasi:

..Sovražnil; je napadel naše
prednje straže na severu Isclika-
na. Po silno vroči borbi, ki je tra¬
jala osem nr. so bili Rusi zagnani
nazaj. Naše čete so zasedle ruske
vasi južno od Tausskert."

Med nami gotovo ni Slovenca, rojaka-, ki bi ne žrtvoval 25 cen¬
tov za dobro stvar.

Razširjevanje in podpiranje ..Slovenskega Naroda" je v seda¬
njem času za ameriškega Slovenca najplemenitejšc, najsmotrenojše
in najkoristnejše delo. Zato naj pošlje vsak pravi Slovenec, vsak
pravi slovenski rodoljub takoj 25 centov kot naročnino na »Sloveti’
ski Narod", 45 Vesey St,., New York, N. Y., iu dobival bo za to potem"
naš slovenski list ..Slovenski Narod" skozi cele tri mesece. Tisti pa,
ki pošlje 50 centov za polletno naročnino, bo prejemal »Slovenski
Narod" šest mesecev, in vrhtega se mu pošlje v dar 50 najnovejših-
slik z bojišč sedanje'krvave evropske vojne. - -

po ookon^nTvoTnTsplošno ražoroženje,
. ...» ,■■ , ..i

BREZ RAZ0R02ENJA NE MORE BITI GOVORA 0 TRAJ¬
NEM MIRU, PRAVI ITALIJANSKI SENATOR. — GOVO¬
RICE 0 SEPARATNEM MIRU AVSTRIJE Z RUSI NEUTE¬

MELJENE. — ITALIJA IN GRŠKA OSTANETE SE
NADALJE NF.UTRALNI.

V Bukovini imajo ■;!no smolo ruske vojsk- K. likokrat
so se že morah boriti 2a žive m mrtve za to avstrijsko kro-
novino, a je še danes nimajo v oblasti. Danes se poroča iz
Petrograda, da se je posrečilo Rusom v Bukovini izkobacati
se iz občutne zagate, da jih ni zatela avstrijska vojska na
meji Bukovine in Besarabije. Sedaj, ko so srečno odnesli pete
ter se umaknili zajetju, se tešijo, da- so zmagali. — No, Rusu
je tudi beg — zmaga.

Nadalje se poroča iz Petrograda m Dunaja, da so Rusi
zbrali vse razpoložljive vojske ter jih poslali v Karpate, da
udero v ogorske nižine, in Petrograd pravi, da je sedaj prišel
čas, da si Rusi zopet ..ugladijo pot v Budapešto." _

Dunaj poroča, da ie dospelo ruski vojski v Karpatih
ogromno ojačenje, in da so ojačenja tudi za avstro-ogrsko
vojsko na poti, priznava tudi Petrograd in tudi to se poroča
iz obeh prestolic, da prihajajo nemški voji iz Flandrije V
Karpate.

Kakor vse kaže, se kmalu odigra v Karpatih ena najbolj
krvavih bitk, v kateri bo na tehtnici usoda avstrijske in ru¬
ske vojske. Njen izid pa utegne biti tako velikega pomena,
da se utegne skleniti po koncu te bitke skoro gotovo vse-
splošen mir.

VOJSKE ZAVEZNIKOV V KARPATIH ZMAGOVITE.

sosednih krajih so bili silni ruski napadi energično oul zeliki POZOR ROJAKI!
Rusov. i Kdor želi. prevzeti zaatop iu na-

..V jugovzhodni Galiciji so se ruski ponočni napadi na višinah i hirati naročnike za ,. lilo ve: iski
na severovzhodni strani Ottynije tudi ponesrečili. Na jugozapadu | Narod" v naših naselbinah po

I Združenih državah in Canadi naj
i nam to naznani.

Uprava.

Useie—Diekupie so v nedeljo poizkusili Rusi dospeti na levi breg
reke Dnjestra'. a ta poizkus sc jim je popolnoma izjalovil, in dva
ruska bataljona sta bila čisto pobita in uničena.

NEMŠKI USPEHI NA SEVERNEM POLJSKEM.
Berlin, 8. aprila. —- Učinek napadov, ki so jili Rusi podvzeii na

severnem Poljskem v okraju Smvalki proti nemškim pozicijam na
vzhodni in južni strani Kalvarije, jc zlomil ogenj nemških baterij.

Današnje poročilo nemškega velikega glavnega stana o dogod¬
kih na vzhodnem bojišču -se glasi:

..Rusi so naše postojanke na vzhodni in južni strani Kalvarije, j *-*
kakor'tudi one na vzhodu Avgustova napadli brezuspešno. | pod naslovom ..Novi strup za

.Drugače je.položaj na vzhodni bojni črti neizpremenjen 'Slovence" priobčuje .Glas Naro-
OGROMNE IZGUBE RUSKIH ČASTNIKOV. -1 <la ‘‘ “ list> ki izhaj a v Ne"'‘Yc>r‘-

, .. ,, . . ku samo v reklamne s.vrhe zaKakor poroča „Neue Zuriclier Zeitung . se v Petrogradu pri- , c. , ,, •, , • • - , , -° , ,, , . Frank Sakserjfcvo mošnjo, da joznava uradno, da so Rusi v pozimju bitki ob Mazurskem jezeru, v ,, , . . , ,
J more Sakser laze polnili ter ob-

SAKSERJEVEMU TROBILU
V ODGOVOR,

7570 RUSOV IE PADLO ZAVESNISKIM ARMADAM V
ROKE. — AVSTRIJSKE IN NEMŠKE ČETE SO USPE¬
ŠNO NASKOČILE SOVRAŽNIKOVE POSTOJANKE

VZHODNO OD LAB0RCA-D0LINE. — V JUGOVZHOD¬
NI GALICIJI STA BILA DVA RUSKA BATALJONA PO¬
POLNOMA UNIČENA. — NEMŠKI USPEHI NA SEVE-
NEM POLJSKEM. — RUSI PRODIRAJO V OGRSKE NI¬

ŽINE, POROČA LONDON.

kateri je bila X. ruska armada docela uničena, izgubili 2950 častnikov.
Od teh jih je bilo 738 mrtvih. 1587 ranjenih iu 630 odpeljanih v
nemško ujetništvo.

NEMŠKE ČETE HITE V KARPATE.
Pariz, s. aprila. — Želcznieni promet mod Švico in Nemčijo,

kakor se poroča i/. Genfa. je že od petka čisto prekinjen. Vrok temu
prometnemu prekinjenju tiči v tem. da so nemške železnice zaposlene
s prevažanjem vojdških čet iz Flandrije preko Monakova v avstro-
ogrsko monarhijo. Te čete so skoro gotovo namenjene na bojno črto
v Karpatih v ojačenje tamošnjih avstrijskih iu nemških bojnih sil.
Govori se tudi, da je nekaj avstrijskih čet. koncentriranih na
tirolsko-italijanski meji, odposlanih v Karpate.
LONDON POROČA, DA PRODIRAJO RUSI V OGRSKE NIŽINE.

London, 8. aprilu. Ruska vojska si je iztrebila pot v Ogrske
nižine že tja do Epeires, glavnega mesta ogrskega koiniluta Samos.

Ruske čete polagoma.napredujejo' okoli Tjszok-prelaza.
Ruske čete nadvladujejo Cisno in imajo v rokah železnico, ki

vodi južno na Ogrsko. ,
Od Mezo.-Laborca do Uszok-pveluza prodirajo Rusi proti jugu,

se polaščajo tamošnjih prelazov kljub •silnemu mrazu in debelemu
snegu.

Ebji od Uukle pu do Eperesesu so se začeli prošio soboto.

CUNABDOV PARNIK „G A R P A T HI A“
bo odplul iz Nev Yorlca dne 15. maja 1915.. o poldne

AZORE, GIBRALTAR, NAPOU IN PATRAS.
Udobna prilika za Srbe, Btdgarc, Črnogorce in Macedonce. omcn-i°na - nollca ' Sakseljevem

Parniški listek iz New Yokra do Patrasa S 48.

Dunaj, S. aprila j.preko Londona;. — AvStro-ogrske in nemške
eete v Karpatih deloma uspešno prodirajo, deloma odbijajo ruske
napade. pondeljek so zajele ob teli svojih operacijah več kakor
.5.0 Rusov. Močne ruske postojanke na višinah na vzhodu Laborca-
dolinc >.o zavzeli Avstrijci in Nemci s slinim naskokom. V sosednih
krajih so sc vsi ruski napadi izjalovili, pravtako tudi oni v jugo¬
vzhodni Galiciji, kjer so poizkusili Rusi prošio nedeljo prekoračiti
reko Dnjester. a sw ob teni poizkusu izgubili dva bataljna. ki sta
bila docela uničena.

Današnje obvestilo c. in la-, vojnega ministrstva se glasi:

-3SŽK^^a2fŽdS.^icUNARD S. S. GO, Ltd„ 21-24 State St., New York
sok postojanke na višniih na vzhodni strani Laborca-doline. Ob tej | . Ll vv .,
prilik: je padlo 56-10 ruskih vojakov kot vojnih jetnikov v roke. V J US ItJCJiC pOOblS8ČCIl? ZftStOpUlKC:

čntnejše striči ubožno slovensko
delavstvo — saj jiiu jc -odtrgaval
do zadnjih dni po $4.-- od 100

j kron — v svoji izdaji št. 78. žilne
3. aprila 1915. sledeče:
»Zloglasni Z o 11 i bode pričel

izdajati nov slovenski tednik pod
imenom .Slovenski Narod*.
S tem je že skoraj vse povedano.
Oni Zotti, ki je s 'pomočjo »Na¬
rodnega. Lista'‘ osleparil Hrvate,
Srbe in žalibog tudi nekaj Slo¬
vencev za velikansko avoto $750.-
000, namerava, sedaj loviti koline
tudi med Slovenci. Sedaj dobiva
Judežev.e groše od matijaroke vla
de in to od one vlade, kateri je
preje v obraz pljuval, sedaj pa
namerava Slovence imeti za be-i
dake. Kamor pride nova cunja,
rojaki žc vedo, kaj žnjo storiti,'
ven. iz poštene slovenske hiše, da
je ne okuži! Še za kaj drugega ne
bode, da se ne bi okužili!"
' Ponatisnili smo gornje vrstice,
ker hočemo s tem pokazati sloven¬
skemu ljudstvu v Ameriki, da je

Rim, 9. aprila (preko Pariza). — Sen-tor Morandi, bivši vzgo¬
jitelj kralja Viktorija Emanuela, ki je bil predložil senatu resolu¬
cijo. govorečo za razorožitev, se v daljšem članku zavzema za taksne
ideje. V tem svojem spisu želi, da bi se razširile te ideje med širše
kroge, če bi Italija izpre-menila svojo nevtralno politiko ter se za¬
pletla v vojno. Kajti brez delne in istočasne razorožitve vseh velikih
narodov jc trajen mir nemogoč. Nadalje trdi Morandi, da bi se le
tistih držav, ki se pripravljajo takoj po i/.vršetku sedanjega kon¬
flikta započeti novo vojno, ne dalo pritegniti njegovim nazorom. =

Senator Morandi se spominja onih časov, ko so se štiri velesile,
združene proti Napoleonu in smatraje francoskega cesarja popolno¬
ma premaganim, meseca junija v letu 1814. v Londonu dogovoril«,
da zmanjšajo svoje vojske na polovico. Ali vsled Napoleonove vrnitve
z otoka Elba se je izvršila prava razorožitev šele po bitki pri SVa-»
terloo. •—

Morandi zaključuje svoja izvajanja s trditvijo, da nuna svet,
brez razorožitve pričakoiati samo revolucije, ampak spir-šm anar¬
hijo. — ‘ . t

ITALIJA OSTANE NEVTRALNA.
Rim, 8. aprila. — Glede italijanske nevtralnosti sc nasitnej ne

opaža prav nobene izprememb«. Vojaške priprave sc vrše ceio z
vedno rastočo naglico. Ali-od popolnoma verodostojne in zanešijivf
strani se poroča, da se pogajanja mod Avstrijo in Italija nadaljuj«
jo, in upa. se. da se potom dogovorov izogne vojni med omenjenima'
državama.

GRKI PROTI VOJNI.
Berlin, S. aprila. — Iz Aten se poroča, da se je vršila seja gr¬

škega kronskega sveta, na kateri se je razmotrival iniernaeijonalni
položaj. Člani sedanjega grškega kabineta so se enoglasno izrekli za
nevtralnost grške države. Večina časopisja v glavnem grškem mestu,,
v Atenah, obsoja politiko ex ministrn Vcnicelosa. Radi svoje pri,
pravljenosti, da se odstopi Bolgarom de! Makedonije, je izgubil ve¬
čidel naklonjenosti odstrani grškega ljudstva.

GOVORICE O SKLEPANJU SEPARATNEGA MIRU
NEOSNOVANE.

Rim, b. aprila. — »Giornalc d' It-alia" smatra vse govorice o
separatnem sklepanju miru Avstrije z Rusijo za izmišljene in za
popolnoma neutemeljene. Kajti Nemčija bi vsako takšno nakano
preprečila. Avstrija je za Nemčijo v vojaških ozirih precej velika,
zagata in zadrega, pravi nadalje gori omenjeni laški list. ali poleg,
tega pa ima avstrijska država dovolj ljudi iu raaterijala, da zahropi
rusko poplavljenje Nemčije. Nemčija bi le v lem slučaju privolila
taka mirovna pogajanja, če bi bil to prvi korak k splošnemu miru.

Vrhtega bi bilo separatno sklepanje mini skrajno poniževalno
za Avstrijo z ozirom na njene odnošuje naprsno Srbiji.

Potniki si morajo od Patrasa naprej sami kupiti železniške listke
nadaljno potovanje po Balkanu.

Pišite na:

trobilu najboljši dokaz za uspehe
slovenskega lista ..Slovenski Na¬
rod." Če bi se Frank« Sakser ae
bal našega lista »Slovenski Na¬
rod," bi gotovo ne bil dal obja¬
viti v svojem trobilu gori nave¬
denih vrstic, smrdečih po gnojni¬
ci. Obljubili smo slovenskemu na¬
rodu, da mu hočemo pisati le re¬
snico, in Frank Sakser si je pod-

GLAD IN SOVRAŠTVO.
Prvi žarki jutranjega šoinot so

so prikradli v nasipni jarek.
Nekaj častnikov je stalo okoli

plap.ajočcga ognja.
Tedaj se nekaj zgane uu bliž¬

njem ležišču, iu slama zasumi..
Poročnik Žolna se dvigne s svo

jc slamnate postelje, si pomcnca
oči ter izpregovori:
»Grom in strela fantje, sanjal

sem krasne sanje!"
»Pripoveduj!“
Poročnik Žolna se ni da! dolgo

prositi. Pogledal jo vsakega iz¬
med svojih tovarišev posebo ter
pričel:
»Torej sem bil na čelu številne

patrulje. Tri dni nisem dobil
skorje kruha pod svoje zobe. Že¬
lodec je bil že popolnoma prazen
in obupan. Lačen in izmučen sem
se naslonil na deblo stare divje
hruške. Tu sem mislil, da je ko¬

kih i:i žalostnih mislih sem zadre¬
mal. in prikazala se mi je pre¬
krasna vila,’ me prijela ze roki> .
ter tim povedla v svečano rnzsvpt-
Ijcuo dvorano svojega močnega
gradu na silno strmi skali. Bejti
sem. moral tamkaj za pogrnjeno"
mizo. Tedaj tleskne vila- z roka¬
mi, vrata se premaknejo v svojih
•tečajih, se odpro nostežaj, in v
dvorano stopijo: France*’, z veli¬
kanskim košem, napolnjenim .s
steklenicami sekta, Brb z galono,
slivovke, Anglež s polnim čebrom
žganja, in Rus s vo.jim »dudelza,-
k«m." Ta zadnji jame pihati na
svoj meh hoteč me zabaviti s svo¬
jo muziko."
..No, .poleni ste pač segli naj¬

prej po Sektu."
»Niti mislil nisem na to."
»Najbrž se jc najprej najedel.'
..Kaj še. Najprej sem planil na

Rusa, ga pograbil za vrat ter ga
nec mojega življenja. Ob teh brid pahnil skozi vratu na cesto.'

pisal s tem, da razširja med na¬
šim narodom nesramne laži potom
svojega trobila, svojo lastno ob¬
sodbo. Zares je bil že čas, da so

se nekateri Slovenci vendar en--
krat. zgenili ter sc namenili pok^o za-
zuti slovenskemu narodu to ne; pa.
sramno kliko v pravi 'luči. jirod"

v 1' i c,
i
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NAŠ PROGRAM.
Kor jo kroniIn večina slovenskih časopisov v Ameriki na pota.

škodljiva in pogubna našemil narodu, je nujno potrebno, da ga bra¬
nimo pred ,1o nevarnostjo. Da pa moremo to tudi v resnici izvrševati,
smo prevzeli upravo in uredništvo že prej obstoječega slovenskega
lista, ki nosi ime ..Slovenski Narod" ter izhaja zazdaj po enkrat na
teden.

Torej nujna poireba in ljubezen do naroda', in no...morda kaka
stranka.-ali kakšne druga organizacija, nas je prisilila k temu ko¬
raku. —

Za sabo nimamo prav nobentj stranke, ne socijalistične, ne libe¬
ralne in ne klerikalne, in list ..Slovenski Narod" ni glasilo nobenega
bankirja,,ne kakšne tvrdke za prodajanje parobrodnih voznih list¬
kov, pa tudi ne nikakšne firme za prodajanje zemljišč.

Neodvisen in samostojen je ..Slovenski Narod" in nepristransko
hoče presojati vso politiko, tukajimo in ono v domačih krajih slo¬
venskih, zabranjevati vsakršno barantanje in mešetarenje z. našimi
ljudmi v Ameriki, poročati svojim čitnteljem le čisto resnico, pobijati
napačne nazore naših tnkajšnih politikanov. razgaljevati neustra¬
šeno razne narodne, pijavke, ki se rede oh žuljih našega povečini
delavskega in zato revnega naroda ter ga izžemajo na ta ali oni
način. Ne mislimo pa pri tem zasebnih gonj. Ne mislimo temu ali
onemu odrekati pravice do življenja in obstanka, ali bičati hočemo^
način, kako si ugotavljajo nekateri ..Velenarodnjaki" ta svoj ob-*
stanek. —r

..Slovenijo Slovencem" si je nadel ..Slovenski Narod" z;i svoje
geslo in neomajno se ga tudi hoče 'držati.

Slovenski narod je sieijr majhen, ali krepak, čil, čvrst, vztrajen
in nadarjen, kakor vsi ostali avstrijski Slovani. Za to sme in mora
zahtevati gospodarsko, politično in izobraževalno svobodo. Ideja
narodne avtonomije narodne samouprave in neodvisnosti — so
je rodila že v njem samem; zato se mora venomer poganjati za to
avtonomijo. Nikakor pa ne mara kakega nadvladja v tem zmislu
na odstrani Srbov, niti ne odstrani ruskega absolutizma — tiranstva.
— Noče nad sabo ne hrvaškega bana, ne mažarskega komisarja, pa
tudi ne nemškega nasilja. Vse slovenske kraje — koroške, štajerske,
kranjske, primorske in tildi one na Ogrskem — hoče imeti združene
v eno veliko pokrajino; v združeno Slovenijo, prosto in svobodno
v vseh njonih domačih zadevali, pa naj že pripada tej. ali oni državi.

To so nazori vseh pravih Slovencev, in te nazore hoče neprestano
gojiti tudi ..SLOVENSKI .NAROD," jih z vso vnemo širiti ined
našim ljudstvom ter jih braniti z železno odločnostjo pred vsemi mo¬
rebitnimi napadi.

,,Slovenski Narod" nima za sabo nobene stranke ali organizacije,
kakor smo že omenili, upa pa. in je tudi zatrdno nverjen. da bo
imel prav vkratkem ves slovenski narod na svoji strani.

S to' veliko padejo in trdnim prepričanjem stopamo pre.d ame¬
riško slovensko ljudstvo, zavedaje se prav dobro, da se ne pehamo
s tem započetjem za dolarjem, kakor to delajo mnogi drugi slovenski
listi kot organi ali glasila tegaVii onega posameznika, tega ali onega
kupčijskega podjetja, ampak da stremimo nesebično za idejami,
ki so edine zdrave in koristne našemu narodu.

Živi naj tvoj mladenič, a ti greš z. njim. Zavržena, pregnana si od
nas. Zdaj idi za človekom!" TT

Deklica je v tern irenotku zaječala od bolesti in pokleknila, tl
tein je prositi milosti zdaj za se. a prodno je utegnila-to storiti, so
se Že visoko nad jaso dvigale meglice, in deklica je sama zdaj kle¬
čala poleg Vojka. Ves gaj je bil tih in molčeč ko grob. Le mesce je
z. neba veselo gledal, kakor da hi se ne bilo nič zgodilo.

Ko' je zaihtela deklica ob Vojku, predramil se je ta iz. svoejga
zavzetja. Pogleda.) je na deklico, mehko ji je pobožal bujne kite.^v
k .* ’ .

* CVET LJUBEZNI.
Skisala TJt.va.
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hni
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ea. kdorkoli si. Nikar ne plakaj!
do smrti. Ne jokaj za družicami".

Tako ji je lepo govoril in jo tolažil. Polagoma so se solze susile
in ko je mladi dan pogledal čez goro. že znal je' Vojko. da vodi vilo
Kožico v svoj skromni dom. ,

Po ozkih .-.tezah'sta prišla z. .lasne gore. V dolinici se je belila
svetla hišica, logarjev d«m. Senčnat gaj se je okoli njega razprosti¬
ral. P.rzonoge srn iver in beli zajčki so begali po njem.

O O * v y’ . . ‘ ,

Kogar je vabil v svate/ Lop solneni dan hiteli so vozovi veselih
gostov po beli cestiproti cerkvi. Najlepša vseh nevest, kaj jih jo zrlo
kdaj oko. je sfala pred oltarjem.

Ta čas pa so na dom prišle njene nekdanje tovnršic-e. prišle so
Ir nji v družice vile. Vso hišo so ji obsule s cvetjem. Tudi Rododen¬
dron in Encijan sta prišla. Z živordečim cvetjem je okinčal Rododen¬
dron ji portal. Okrog oken venec iz. modrih cvetk jo spletel Encijan.
Vso vežo vile s cvetjem so nastlale.

Ko se je vrnila nevestica iz. cerkve, je vedela takoj, kdo je priso
v svate. Solze veselega gamitja so ji v očeh igrale, ko je glodala
svoj dom. preprežen s cvetjem. Kajti vsaka vila je prinesla s seboj
cvetja. Vila Spominčica prelepih modrih drbonih svefk z zlato zvez¬
dico v sredini. Vijolica je prinesla višnjevih cvetlic s sklonjenimi
glavicami, razširjajoče prijeten vonj okoli sebe. Vila Šmarnica jo
prinesla-na tankem stebelcu nanizane, kako sneg bele solzice. Kor jo
bilo več vil v svatih in je vsaka prinesla s seboj drugačnega cvetja,
se ostali svatje in ženin niso mogli nagledati in načuditi tem prele¬
pim cvetkam. Kajti v tistih časih niso poznali tako žlahtnih rožic. Za
kakim plotom .je vzcvetela kvečjemu kopriva, katere se ni upal nihče
dotakniti, da bi se ne opekel. Na’gmajni so sc liahntili osati, katerih
se je tudi vsak rad ognil. Kaj čuda, da se ljudje niso mogli n it gle¬
da i i teli čarobnih in duhtečih stvnric. katere so prinesle vile Roži
v dar.

Na gosi i ji so bili vsi prav Židane volje, kakor se •spodobi na sva-
tovščini. Seveda najsrečnejša med vsemi, kakor drugače no more biti.
ta bila nevestica in ženin.

Ko j.- bilo vse veselja zc prevzeto, začulo se je milo petje iz bliž¬
nje sobice. Vsi so vstali od bogato obložene mize in hiteli *o gledat,
kdo tako lepo prepeva. Le nevestica .je ostala mirna na svojem pro¬
storu. Šaj so ji bili znani mili. srebrni glasovi. V bližnji sobici, od
koler jo zvenelo -petje, stala je sredi sohe zlaln zibelka. Dve vili sta
jo polnili s cvetlicami, razpenjali nad njo sinji baldahin in poleg
peli uspavanko.

Nevestica se je gamitja razjokala, a svatje so veseli ji napili,
da enkrat v zlatUzibelUi bi deleče zibala.

Minul je Sumili, zlatiilan. Za goro solnce je vtonilo. Na nebu zvez¬
dice so se prižgale, in ves srebrn je med njimi mesec vstal.

Zadnji svatje, bele tanke meglice, zapuščale so logarja in Ro¬
žice in so dvigale višje in višje, dokler niso izginile v temnih gajih
Jasne goro. Bile so vile in dvorjana.

V Jasni gori bilo je tedaj otožno. Zopet s.» vstale na prostrani
i jasi v krogu/vi!,in čakale na prihod 'kraljice. .Molče in trudijo so se
v.-tol,-. V2i i-»i,/«i.reke v krogu » brez Čarnbr. in brc s*-«-'

-• - 1 • »m Všf» ‘ lvvli mi-Ji vkp ni »h hrp.pncnič* dmmIo v

tej tuji zemlji ne morejo dobiti, ah P™' je^dotFčna oseba
slanih jim iz starega kraja, hod*. vsi d egn nnsl0V -a pi**«n-
prcselila v drug kraj. jiodis, radit.ega^ J J . 7naii v
‘k,.m ovitku ali kuverti netočen, nepravilen. ^ ga ^
starem kraju napisati, priporoča svojim rojak. ■ b priliki.

Vsak naš prijatelj in rojak- navadno t»d. P ^ priloži
ko pošlje svoj denar v »taro domovino. Tedaj na.^ 3
svojemu pisanju -tudi našo kuverto napo ■ kateremu
ime, svoj priimek in naslov svojega bival. ča Dotičn.to.^ ^ %
pošljete svoje pismo morate tfph ‘dnov. odkar ste
naši koverti. Vi pa nam naznanite po preteku tr ..„„

n<
pošljemo

na si Koveru. p* - „ nclnv katerega naj
odposlali pismo v stari kraj. natančno s\ j < ' . -n )ia,|ov si
Vam Pošljemo pismo, kadar dospe -starega ; k raja. ^Ta ^
napišemo in zapomnimo Kadar' dospe pismo ™ naga banka
nemudoma pošljemo na \a;\™;svojega naroda, knte-

Nndejamo se. d n

bos,e. ko, pameten človek moreto^^vo
postopanje zelo ugodno zai\ »- K-"J . Va*. In uverjeni smo.
prejeti vsa pisma iz starega kraja,
da še tudi poslužite le ugodnosti."

-i* *.—

popolnoma brezplačno iz pozrtvova nos,.
remu -re v vseh njegovih potrebščinah na ^ko. Nafhjf
boste kot nameten človek takoj izpoznal. m xnu\eh la

First-Becond Na-

“ ,ejb“,ki ' «* 2 *** >nU-

more nikdo vzeti na Vaši stari
a ne pošlje pošta tako-

\Vasbingtonu. kakor se to v mnogih

.modnosti' ki io nudi našim ljudem First-šecond National
ugomio: n. .i Q pjttcihiirn- Pa., nai se posluzi

.

hvaležni, kar s..,o in hočemo hiti vsi izmed našega naroda.

adresi,/kakor
zvanemu dead lettei
slučajih dogaja. ^
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BOJNA ČRTA OB ONJESTRU IN STRATE-
GIČNI POMEN TE REKE.

... sčiumm m duiiu-.-iii gajin, ki so sc razprostirali od
vznožja Jasne goiv- pa do njenega nebotičnega vrhunca, živela je ta¬
krat čarokrasna vila Planinka s svojim dvorom.

.Srebrno-čisti vrelci so žuboreli izpod živih skal Jasne groo in se
vijugali med mbhkim mahom po ozkih strugah nizdol. Zlatokljunc
ptičice so žvrgolele po grmovju in dreVesih čudovite pesmi.

Čaroben bil je kraj oh zlatem solnčnem svitu, a še čarohnejši v
srebrni mesečini, v tihih jasnili nočeh, polnih skrivnosti.

Tedaj je kakor iz meglic vstala na prostrani mehki jasi v gori
vila Planinka s svojimi fovarišieami in svojima dvorjanoma, katerih
prvi je nosil rožnat plašček in hobtieče ime Rododendron, in drugi
v višnjevi uniformi, zvan Eneijan.

V takih nočeh so se v jasni mesečini zazibale lahkonoge vile v
čarobnem plesu, držeč se v krngirza roke. Plapolale so jim v nočnem
vetru tanke pestrohojne halje. sredini pa se je zibala kraljica gor
skilt vil. Planinka. Kot žamet mehka'in kakor sneg bela liea so se ji
blišealn v mesečini. /lati lasje so se ji kakor krona, vili okrog drobne
glave.

Tako je rajal vilin dvor do mlade zarje, vsako jasno mesečno
noč. \ zlatih kelihih sta .jim nudila dvorjana hladilno tekočino ži¬
vih Vrelcev Jasne gore. Ko je nebo na vzhodu zarudelo, izginil jo
čarobni roj. in.kakor zlate meglice dvignil se je visoko pod oblake.

Zgodilo pa so je, da je v lesovje Jasne gore zašel nekoč mladi,
lepi logar Voljko. Noč ga je došla ob jasi, ko ni še znal ne kod, no
khm. 1'trujen se je vlcgel v mehki mah oh skali. Tedaj so polagoma
začele vstajati posamezne meglice. Vedno več jih je bilo. Ko je čez
vrhunec mesec prisijal in razsvetlil jaso. videl je mladi Vojko natan¬
ko. kako so se iz meglic prikazovali prekrasni obrazi deklic, kako so
se iz. meglic razvijala 'prozorna telesca earokrasnih vil, katere so
stopalo v krog.

V slikovitem plesu se vrteč so pele čudovito lepo pesem, katere
nikdar prej ni slišalo uho. Med tem je iz sredine kroga v zlati megli
vstala vila Planinka, kraljica gorska; poleg nje sta kakor iz zemlje
iz.nikla Rododendron in Encijan.

Začuden, brez besed je strmel logar v io čudo in v prekrasne
deklice. Ko je vtihriiTn čarobna pesem, je z zvonkim glasom Planinka
zapovedala .

.,'1 n v bližini mora biti človek skrit! Predrzni! se .je prestopiti
moje kraljestvo, motiti nas in zreti. Zdaj smrti naj zapade. Poiščite
mi ga. dvorjana!"

To reksi dvignila j.- prebelo. drobno roko ior pokazala ukazu
.joče proti skali, kjer je ntolče strmel logar. ,,Zdrobita mi ga v prtih!"

Prestrašen se je krog deVojk na to razmaknil. Prodno je logar
prav razumel pomen bestd kraljice, priskočila skali sta Encijan
in Rododendron in ga odvedla pred Planinko. Od nepoznane sile gnan
in ves prevzet od tolike krasote, zgrudil se je mladenič kraljici pred
noge.

Sn vseh obrazih viT se j<- sočutje pokazalo; le kraljica je ostala
trda. neizprosna. Iz oči ji je švigal plamen jeze. Tedaj pa je iz kro¬
ga vil stopila k logprjd prekrasna in ljubezniva deklica; kakor v
bran je Razprostrla svoji roki pred logarja in zaprosila-.

..Življenje pusti mu kraljica! Nikar nedolžnega ne uniči!"
Togotno je Planinl/a vdarila ol> tla z nožieo: „Kaj. ti se

^človeka milost prositi, ki si drznil v Jasno goro Mo stopiti?'
silft , •*) • *

dobra vila ni umaknila prosečega pogleda od kraljic
'jšieam so oči se zarosilc
\

J...!... K ožit-i i:i logarju. Tudi or.r bi rade svoje ttijinsi \ eno živ¬
ljenje žrtvovale za Inko srečo globoko doli v dolini.

Končno je vstala iz bele megle sredi kroga kraljica. Zastrt je. bil
njen pogled in ves otožen. Izguba Rožice jo je bolela. A. komaj se¬
je sredi: kroga vil pojavila, so vse vile padle pred njo na kolena in
prosile:

..Zavrzi tudi nas. kraljica! Kaznuj nas, kakor Rožico, da bomo
iz doline med ljudimi po tebi in po tvojem kraljestvu hrepenele".

Pri priči je kraljici vsa žalost izginila z žametnega lic?. V očeh
ji srd je zaigral.

..Tako tedaj, zavistniee ve nehvaležne! Za srečo raje begale lii
po dolinah, kakor da bi tu jo pestovale. Rožici sle nevoščljive, kor
je srečna s človekom, ki ga ljubi, in katerega pogina je otelil. Naj bo
še vam! Izpred oči se mi izgubite!" Togotno je vdarila z nogo v tla.
da se je od strahu razpršil pisani krog elevojk na vse strnili.

K srebrnemu vrelcu je Spominčica skočila, pod grm Šmarnica
je pokleknila : v zatišje skrito Vijolica sklonila., nizdol oh strugi je
Zlatica pohitela in Erika sc stisnila je k skali. Sramu vsa zardela je
je zbežala Orhideja, zamišljena med travico se je Marjetica zgubila.

Iz jase dvignile so so v mesečin« le tri meglo, kot beli jančki. Na
nebotičnem vrhu so se ustavile in odpočile. Izplaka!« se je od jada
lam kraljica, pri nji sta sta ostala le dva dobra in zvesta dvorjana,
Rododendron in Encijan.

Ko je drugo jutro solnce na goro posijalo, se ni dvignil iz jase
roj meglic kakor običajno; Po zemlji namesto vil so cvetke — vilo
kaznovane — še dremale vse rosne od solza.

Oti tedaj se. vila Planinka ni nikdar več približala podnožju
lasne gore. Na nebotičnem vrlin je preminula in se v solnčni prali
sesula. Poleg nje sta preminula tudi Rododendron in Eneijan. Sapice
so njih prah raznesle po vseh gorah. 1/. praškov je pognalo drobno
brstje. Vzcvetele so žametne planinke, žareči rododendron in modri
encijan. Se dandanes so vsi trije drug blizu drugega po vrhuncih
gora. In še dandanes marsikateri predrznoš. ki si hoče povezati cvet
planinske! kraljice v Sopete, plača mnogfikilaj to z življenjem.

A druge, vile sp se pogubile nizko po elolini, spremenjeno v
e ve. lice. kakor jih vidimo še e'hindanes. Le Rožica je živela s svojim
dobrim !n ljubljenimi logarjem v polni sreči do svojega zadnjega
dne. Ko jv, umrla, jo, iz njene gomile zraslel rožni grmič: dvigni
se je > isoko ter se razcvetel v žlahten cvet. Dišeči cvetni praški so_

razkrojili, po širni zemlji so se razpršili. In kamor prašek se je
vlcgel, pognale nove so kali.

Se dandanes se rože vsako srce razveseli, njena lepota očala
človeško oko. In še danes se roža imenuje cvet ljubezni. To ti priča
n resnici to pravljice, flote moje!

DOBRA USTANOVA,

n pas'za
' je kri-

e. Vsem
l’o kratkem molku jo Planinka spet

aj ho! Kar prosi me katera izmed vas, ji hočem izpolniti.

POTREBA JE, DA IZRABIJO NAŠI LJUDJE TO UGOD¬
NOST, IN HVALEŽNI BODO ONIM, KI JO NUDIJO.

Naši ljudje se mnogokrat selijo zdaj som.' zelnj tja, in. vsledtega
s.- jim večkrat pripeti, da se pisma, došla nanje iz stare domovine,
dostikrat izgubo tet jiih ne pridejo nikdar v roke.

1-ViSt-Second Natieuutl Bank of Pittsbiirg. ki se nahaja v Pitts¬
burgh. .jo tudi v tem oziru storila zelo hvalevreden korak ter j.
objavila v'se:m našim Mjuelem glede tega. sledeče:

.•Ker jo naša banka uverjena in prepričana, da naši rojaki v

Ko se je dno 22. marca predala
sovražniku gališka trdnjava Prze-
mysl. ko je junaška posadka po¬
pisala s svojo hrabrostjo naelalj-
rii list slave v zgodovini hrabre
ip 'izbovr.r avslro-ogrske armade,
se je. pečal ves svet z vprašanjem,
kam. na katero točko vzhodnega
bojišča odidejo ruske bojno čete
izpred Przenivsla. In hoji na skrnj
nem južnem krilu — ob roki Dnje
st er. vzhodno od Stanislava, se raz
vijajo ugodno za oho zaveznici,
za Nemčijo in Avstrijo.
Da se ni teh bojev in njih po¬

sebne važnosti za nadaljni vojni
potek na vzhodu doslej bogve ka¬
ko upoštevalo, je bilo temu de¬
loma krivo dejstvo, da so Nemci
v okolici Mazurskega jezera po¬
polnoma porazili Rusa: kajti ta
v.e!ika zmaga nemškega orožja je.,
obsenčiln, vse druge bojne opera-
ijo na vzhodnem bojišču; delo¬
ma pa tudi vsled tega. ker je rus¬
ka ofenziva, ojačena po padcu Pr-
zemvsla, oh prelazih Pukla in
Lupkov potegnila splošno pozor¬
nost nase. Kajti vprašanje, kam
krenejo ruski voji izpred Przemy
sla. je bilo sedaj rešeno. Oblego¬
valna armada se je namreč obrni¬
la proti ogrski strani, hoteč pre¬
dreti avstrijsko bojno črto v sme¬
ri proti Kašavti na Ogrskem. Se¬
veda jo ta zadnja bojna opera¬
cija glavni- dogodek današnjih
liti, ker je njen izid vseh nadalj-
nilt velikih dogodkov na bojnem
polju na.jvečje važnosti. Jugo¬
vzhodna Galicija in črta ob reki
Dnjest or bo šele po za vršet kit go¬
ri omenjene bojne operacijo sjo-
pila kot' torišče bojnih dogodkov
v ospredje, bržko s* tamošnjo
vremenske in pri rod ne razmere
v toliko izboljšajo, da so bo mo¬
glo neovirano premikati in raz¬
postavijati bojne čete.
V jugovzhodni Galiciji in v Bu¬
kovini so se odigravale od začet¬
ka te velikanske evropske vojne
pa do prvih dni leta 1915. vojne
akcije druge vrste, in čete., ki so
se udeleževale teh bojev, so le red¬
kokdaj prekoračile število enega
armadnega zbora. Jugovzhodno
Galicijo in pa bojno črto ne! Drijo-
VI ru so očistile, kakor je znano,
koncem avgusta in v začetku sep¬
tembra lanskega leta avslro-ogr¬
ske četo sovražnih ruskih čet. .ki
so bile v numerični premoči, brez
posebnega Intela, in po tem ozem¬
lju ni'odtlej pa,do meseca januar
ja letošnjega leta nič več divjala
in razsajala strašna vojna.

A* oktobru leta 191 L so zapo¬
vedi Avstrijci vdrugič prodiranje
ter dospeli do Visla-San-črto. Ta
ofensiva je sicer pomagala, da je
prišla Bukovina s sveijim glavnim
mestom <'ernoviee zopet Avstrij¬
cem v roke .ali bila je zlomljena
in prekinjena na bojni črti ob ro¬
ki Bril L ker jo bilo število naših
in nemških čet preslabo, .da hi
prodiranje proti severu nadalje¬
vale.
Ko so se bojne čete oboli zavez¬

nikov koncem meseca oktobra in
začetkom novembra jele umikati
pred sovražnikom, so uidi Avstrij

ei izpraznili Bukovino ter jo pre¬
pustili Rusom, ki so jo oh tej pri¬
liki že vflrugič zasedli.
Bredi mešeca decembra prošle-

ga leda so Avstrijci zapoeeli vtret-
jič svojo ofenzivo. Toela bojne o-
peraeije tega prodiranja niso se¬
gale do Bukovine, in ta kronovi-
na je še naelalje ostala v ruski po¬
sesti. —

V januarju 1915. so .jeli pri¬
zadevati Rusi, da hi-udrli iz. juž¬
ne Bukovine na Sedmograškn. naj
hrže z namenom, da Iti dobili S
teni svojim upadom tudi Riimu-
nijo na svtijo stran. Takrat so raz¬
mere v toliko dozorele, da so na¬
padlo nemške in avstrijske čete
silno raztegnjeno: rusko bojno čr¬
to na obeh krilih, in takrat so
za počelo, združene avstrijske in
.nemške vojske silno procTiranjc
po Bukovini in po vzhodnih ga-
1 iških prelazih v Karpatih. f'speš
ni potek tega prodiranja je znan
iz dnevnih bojnih poročil nasploš
no. Kot posledica teh operacij je
bilo to. da so Avstrijci zopet, izti-
rali Rusa iz Bukovine ter zavzeli
Jahloniea-prelnz. Avstrijske čete,
ki so se udeležile tega bojnega po
hoda, so nadaljevale prodiranje
ter prodrle v mesecu februarju
eln črte Kolomeja-Staui.slav. tlo-
čim so voji v Bukovini pregnali
sovražnika iz ozemlja severno od
reke Pruta.
Ti uspehi so povzročili, da so

poslali Rusi koncem meseca feb¬
ruarja precej ojačenj ter započe-
li proti avstrijskim četam, ki so
bile prodrle tja elo Dnjestra južno
od Ilalicza na zahodu pa tja elo
Lomnice, protiofenzivo. Sicer se
je posrečilo Rusom, zagnati na¬
sprotnika nazaj do Bistrice ter
so polastiti Stanislave, toda nji¬
hovo prodiranje severno od Nad-
tveirne in južno in vzhodno od Sta-
nilave je bilo ustavljeno. Istočas¬
no so prodirale nove ruske čete
zopet v severni del Bukovine, ali
to prodiranje je bilo na severnem
bregu reke Prut istorako ustav¬
ljeno.
Zadnja ojačanja naših in nem¬

ških čet sredi meseca marca so
povzročila novo živahnost, in kon
<Tm marca ni bilo nobenega ve«'
■Lisa v severni Bukovini."Posa¬
mezni avstrijski odelelki so celo
"drli mi Rusko, deloma proti rus¬
ki trdnjavi Cliotin v Besarabiji,
deloma so poizkušali prekoračiti
Dnjesler v okolici mesta Zaloszv
k.v. —
Po teh uspehih sta imela zavez¬

nika dvojno nalogo, če sta hotela
pridobljene' uspehe izrabiti v oel-
ločilen udarec.
. udariti na sovražnika, ki se
sc vedno nahaja v zapaelnih kar¬
patskih prelazih,

'L prebiti bojno sovražno črto
,'pk , _ Dnjestor. ki zabraujuj/

PO. prot. glavnemu gališkcmu me¬
stu Lvovu.

Ha pojasnimo veliko važnost te
1‘o.ine črte nekoliko pobliže, j0 ho-

"ThT--* vkra,,tomI' k ; Dr,jest er izvira „a seve-
•n r sznk-prelnza. O.ltu dalje te-

nekaj casn proti, severu. Blizu

Barobora se znokreno proti seve-
ro-vzhodu ter pretaka močvirje
fakozvanega »Gnilega morja ‘ y
vzhodni smeri. Zapndno od Miko-
lajeiva se obrne prot. jugO-vzho-
d,', ter teče v tej smeri dokler ne
zapusti avstrijskega ozemlja
' ]>n jestrova dolina med Sambor
iem m Haliez.em je precej stroka

oroti jugu odprla, ker sc kar¬
patsko predgorje, ki se razprosti¬
ra mod južnimi Dnjestrovnm pri¬
toki ne približuje popolnoma bre-
n-ovom te reke. Od Jlalicza dalje
reče v globoki gorski zaseki po
jako zaviti strugi. Dolžina, mer¬
jena v zračni črti, od izvirka pa
do tam. kjer prestopi avstrijsko
rusko mejo. meri približno 2o0
milj.

Dnjostev se eln od Sapora nav¬
zgor le pot'•m plovnih' jnpstov in
to Io na gotovih mestih prekora¬
čiti ter je zato silna ovira za vo¬
jaške operacije.
Ob začetku vojne jo bilo šest

železniških mostov, ki so držali
čez to reko. Poleg teh so bili zgra¬
jeni tudi cestni moslovi. in pri Zu-
ra.vvnom tvori samostojen cestni
most prehod čez Dnjestor.
Železniški prehodi cel zahoda

proti vhoelu so: L južno Zagorc;
2. jugovzhodno Mikolajew; 3. za
padno Chodorotv; 4. jugo-vzbod-
no Tlaliez; 5. pri Nicniov in 6.
pri Baleszezvkih.
Velike strate.giene važnosti za

operacije v karpatskih prelazih,
ki leže južno od tlnjestra, in' Za
opej-acijo v smeri proti glavnemu
gafiškemu'mestu Lvovu'so želez¬
niški mostovi 2. 3. 4 in’ 5. Mostova
pri Nikolajoivn in TTaliezu so Av-
strije.i zavarovali že prej z utrd¬
bami. eloeim so drugi prehodi za-
varvani le z začasnimi nasipi. Pri
[taliezn in Mikolajovvu so sc tudi
bili v avgustu in začetkom sep¬
tembra 1914. precej vroči boji. In
te utrdbe so Avstrijci ob splo¬
šnem umikanju sami uničili. Kar¬
patskih grebenov, ki se vlečejo
paralelno ali vzporedno, je pri¬
bližne. takole sestavljen :

V oni okolici pelje čez Karpate
pet prelazov in sicer (oel zahoda
proti vzhodu): Uszok, Tueholka,
Volovce, AVvszkotv in Jabloniea.
Karpatsko predgorje ,se razle-

■ je Bn e 1 o'r—Starv—Do-za do
ina—
Sevom

med j liži
ki pose .
ne. v S)
smeri, k'
noma hrt

adivorna i Kuta.
d ' ‘o se raztezajo'

1 1'ovimv iprito-
gorske sknpi-
•vernovzhodni
bližajo poptjl-

■ . j., .lokov in Dnje
stra. Tiiko je mnogo podolskih
zajed. Takšne zajede so pri Stcvi.
Kaliiszu. Blanislavi in Kolorneji.-
Koncem marca je b^l bojni po-

ložaj obeli nasprotnikov na Dn.ie-
ster-čri i naslednji.

A vtsrijskn-nemški voji na črti
Uszok-prelaz—Černbviee so po¬
razdeljeni najbrže v dve armadi.
Kapa eln a obvladuje karpatski
greben, v katerem so štirje pre¬
lazi (Uszok. Tueholka. Volovce in
Wvszko\v). Ta armada šteje 4 do *
’> avstrijskih in nemških armad¬
nih korov.
Proti vzhodni strani stoji avstrij

sko-nemška vojska, kateri pove¬
ljuje nadvojvoda Josip Ferdi¬
nand. —
Boji v drugi polovici meseca

marca v severni Bukovini so ugod
no izpadli za Avstrijce, kakor že
povedano. Saj so iztirali Ruse iz
severno Bukovine ter udrli v rus¬
ko ozemlje, v Besarabijo.
Rusi so razpolagali koncem mar

on v vzhodni Galiciji na bojni čr¬
ti Dnjestor—Karpati, kakor ka¬
žejo vse okolščine najmanj s tre¬
mi armadami. Obe zapadni vojski
imate za svoje oporišče okolico
mesta Lvova, dočim je tretja,
vzhodna, kateri je. cilj glavno me¬
sto v Bukovini, a se je morala n-
ma km ti preti Avstrijci na domača
. v yzhodni smeri, sedaj v ofen¬
zivi.
v Kalj f>r vse kaže, je Dnjester-
'•na jako velike stralogienc važ¬
nost, za avstrijsko ofenzivo. Zav¬
zetje omenjene črte bi imelo sle-

slofRec°SrPClnC ‘ n 11<'P0'srednc P°'
1- Obrambo ogrskega ozemlja

b« nravna in s Karpati vzpored¬
no leze,-« fronta izdatno olehča-

ža -* 5\ n« vsesplošni polo-
- t * ' V"Vdn,?m bojišču je pro-
ZIZ* K “ I‘P«‘i-l>njestrovočr.
zlasti • nPKp I’’°.mena za ofenzivo,
sti-ii i u' /'^‘nzivo tamošnjih av-
tega ‘ n ncm5kih čet. Kajti iz
riisk0' da fvegnati celo
ni na južni stra-

ruskih Tok!/ tak ° CC'° GaHcii°
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KDO JE KRIVEC POŽARA NA PARNIKU *LA TOURAINE1 KDO IZIDJE SIGURNO ZMAGOSLAVNO IZ SEDANJE VOJNE.
Amerikanec švedskega pokoljena aretovan v Parizu.
SVVOBODA, PRAV DOBRO POZNAN NA BORZI V PA¬
RIZU, JE OBDOLŽEN, DA JE POVZROČIL EKSPLOZIJO

NA PARNIKU.

Pariz, 31. marca, — Po poro¬
čilu ..Matine-a" se je aretovalo
Ravmonda Svoboda, ker se ga
sumi. <!n jo zakrivil požar na fran
coskem parniku ..La Touraino/*
ki je izbruhnil dno fi. marca na
ioj ladji med'potjo.
Svoboda je bil med potniki o-

menjcncga parnika. Kakor poro¬
ča omenjeni list, se snmi Svobo¬
do. da je bil v tesnih stikih s so¬
vražnikom, in baje so našli v nje¬
govem stanovanju pisma, iz kate¬
rih je razvidno, da.je imel tajno
naročilo pognati ,.La Tourairie"
v zrak. '
Preiskava tega požara je po¬

verjena admiralu Chalier. in stro¬
kovnjaki so dognali, da je nastal
ogenj na parnikovem krovu vsiod
eksplozije. Oblasti so mnenja, da
je /moral nekdo skriti eksploziv¬
ne snovi z zlobnim namenom v
kovčeg. ki se jo nahajal med prt¬
ljago potnikov prvega razreda v
sklndišču.
Pozornost policije na Svobodo

so obrnili šole rezultat' zasliša-
vanj nekaterih potnikov, ki so se
pripeljali s parnikom ..La Tourni-
ne“. Ti so namreč izpovedali, da
se je Svoboda ob slučajnih po¬
govorili 7. njimi o sedanji vojni
prav toplo zavzemal zn Nemči¬
jo.
Nikdo izmed Svobodovih pri¬

jateljev ga ni videl po prihodu
parnika ..Tin 3'rturaitic"! ali tajna
policija ga je kljnbtemu izsledi¬
la, ga zalotila v nekom hotelu na
Pne Pivoli 1or ga tamkaj a veto
vala. .V njegovem stanovanju je.
našla policija precejšno število pi¬
sem, pisanih v nemškem jeziku,
ki so baje zelo obtožovalne vse¬
bino za aretovanca.
Obdolženca so prepeljali v Ha-

vre. V potniški listi je bil vpisan
na sledeči način: ..Ravmond Svo¬
boda star 38 leti. amerikanski dr¬
žavljan : poklic:. Finančnik: cilj
potovanja : Pariz". Poizvedova¬
nja tajne policije so dognala, da
je Svoboda v finančnih krogih
pariških precej dobro poznan. Ker
je mnogokrat govoril o sorodni-
škili odnošajilt v Petrogradu in
.Moskvi, se ga je vobče smatralo
za Rusa. Svoboda je bil zastop¬
nik borznega posredovalen 'Mor¬
rison, ki ima oho izmed naj večjih
tovrstnih tvrdk v Parizu.
Svoboda, baje švedskega poko-

1 jen ja. sč je porodil v San Fran-*
eiseo, Oal. ter je dalj časa živel
v Parizu. Njegovi zrmnei pravijo,
da se-je večkrat potegnil zn Nem¬
čijo. če je govorica nanbsln na od-
nošaje med Francijo in Nemčijo.
Govori se tudi, da se je pogajal
z Alfredom (Zapusom. ravnateljem
lista ..Figuro", da bi šel kot za¬
stopnik legii lista na Nemško, kjer
bi pisal zanj razne članke, kar bi
mu kot ameriltanskemu državlja¬
nu ne bilo zabranjcno.
Svobodova žena je Švicarka in

pevka iz poklica. Sedaj živi baje
v (icnfti.
Genf, .3. aprila (preko Pariza)..

— Tukaj stanujoča švicarska pc-v
prijateljskih stikih z Ravinondom
Svobodo, je izjavila včeraj, da jo
Svoboda žrtev nečednega kom¬
pleta proti njemu, ali pa žrtev
slrnšne pomot e.

.iSvvohodo poznam že šest. let/'
je pripovedovala pevka. ..Znano
mi je bilo tudi prav dobro, da se
peča imenovani gospod s kupeij-
skitni in finaeijelnimi zadevami.
P podrobnosti nisem imela vpo¬
gleda, ker je Svoboda že po na¬
ravi precej molčečega značaja in
ni nikdar govoril z mano o svojih

kupčijskih zadevah. Član je pre¬
cej imovite nev-vorške rodbine.
Ali sprl se je s svojim očetom.
Vsled' česar ni dobil nobene več
podpore od njega. En brat Pay-
ihjonda Svobode je sedaj nastav¬
ljen pri nekem angleškem polku
kot tolmač.
,;Moj prijatelj pi nikdar služil

niti v nemški, niti v nvstro-ogrski
armadi. Pač pa ima svoje sorod¬
nike na Nemškem, s katerimi se
je dal morda fotografirati v uni¬
formi. Kolikor vem jaz. je Svo¬
boda sklenil razne knpčijsko zve¬
ze v svrlio, da bi uvažal ameri¬
ške izdelke v Francijo.V kovče-
gih. ki so jih zaplenili v njegovi
pariški pisarni, so bili samo vzor¬
ci. Svoboda se je nameraval, tipo-
Ijati tudi v Švici. Tozadevne in¬
formacije j£ iskal tudi pri meni
ter me vprašal, katere predmete
Jvi se najbolje razpečavalo v Švi¬
ci. —
„V nekem pismu, katerega mi

je pisal še na parniku ..La Tourai-
ne“, mi naznanja, da je komaj
konufj rešil svoje življenje. Na¬
dalje mi natanko opisuje požar,
pristavljajo, da je po mnenju la-
iljinih častnikov nastal ogenj po
,.peklenskem stroju 11 , katerega se
je vtihotapilo v skladišče11 .

O zasebnem Svobodovem živ
ljenjti ve gdč. Treischler prav
malo, kakor se razvidi iz njenih
izpovedb. Ona misli, tla je rojen
v Qucbeeu, Oannda, tla je živel
po raznih krajih Združenih dr
žnvah, preden je prišel v Pariz.
7. njim se je -seznanila oh priliki,
ko se je urila v Parizu v petju.
Z Nemci in Avstrijci ni Svoboda
občeval, kolikor je znano pevki..'
SWOBODA JE PISAL POSLA¬

NIKU.
Pariz, 3. aprila. — Svoboda je

pisal ameriškemu poslaniku v Pa¬
rizu obširno pismo, v katerem po¬
pisuje vse svoje dejanje in neha¬
nje od svojega zadnjega -odpoto¬
vanja iz Francije. katerega je
podvzel fi. januarja letošnjega te¬
ta. Takrat, si je izposloval pri po¬
slaniku potni list ter se odpeljal
na parniku „Pocliambeau“ v
Nev-York. /Fermi pisni’ je prilo¬
žil tildi listine, ki izp -ujejo, tla
se je rodil leta 1881. San Fran¬
cisco ter živel v Parizu'sedem let.
Nadalje izjavlja, v -tem svojem

pisanju, da je odpotoval iz Pa¬
riza v Ameriko, ker se je nadejal,
da bo kot agent raznih ameriških
tvrdk mogel služiti Franciji v
svrlio dovažanja vojnih potreb¬
ščin v francosko republiko. Tu
navaja imena glasovitih veletvgov
cev iz Nov-Yorka'. Montreala.
Clevelanda in Chicaga, s kateri¬
mi se je pogajal v tem oziru. Na¬
merjal se je povrniti na Franco¬
sko na parniku ,,Lnsitania“, ka¬
tero namero pa mu je .prekrižala
vest, da je promet skozi Kanal ja¬
ko nereden.
Tako se .je posltižil parnika ,.La

Touraino11 .
•Svoboda zatrjuje, da je popol¬

noma nedolžen in da ni imel zo¬
per imenovano ladjo nobenih zlob
nih nakan. Iz ostale vsebine nje¬
govega pisanja je razvidno tudi.
da niti sanjal ni. da se policija
ukvarja z njegovim imenom ie.r
ga umešava v afero požara na
parniku „La Touraino11 .
Pismo je pisano u francoskem

jeziku, ker bi ga sicer .jotniška
uprava, ne bila odposlala na ozna¬
čeni naslov. Vlada, je na.proslia
poslanika Sharpa, naj preišče
Svobodove podatke.

NAŠEMU GITATELJSTVU:

DOPISI.

Ta slika nam predočuje tri neločljive tovarišice —
in uničevalka. Prva mori. druga napravlja dolgove, tretja
ne sestre, ki zmagajo v vsakem boju, zlasti veliko zmago pa

i ‘ :

OBMEJNE PRASKE MED BULGARI IN SRB
BULGARSK1 VSTAŠI SO ZASEDLI SRBSKO OŽEMIJ
- VEČ TISOČ VSTAŠEV UDRLO NA SRBSKO ZEM¬

LJO TER ZAJELO DESET SRBSKIH TOPOV. — EO
SE NADALJUJEJO. — BOMBNI ATENTAT V ZOFIJI

7. šesto številko ..Slovenskega Naroda" smo jeli priobčevati
velik slovenski roman

POD SVOBODNIM 'S OLNCE M,
I' i .it* najboljša slovenska zgodovinska povest, Spisal ga je najpopu¬
larnejši slovenski romanopisec sedanje dobe F. Finžgar. — Krasen
slog pripovedovanja, jekleno jedrnat jezik, zanimiva snov — Slo¬
vensko .junašt vo, bojujoče, se z mogočnim, ali znotraj že docela so-
gnitim Bizancem. - vse to je vredno, da se ne samo enkrat, ampak
desetkrat prečita. Roman obsega dva dela in je nnjobširnejše in
najobsežnejše delo te vrste v Slovenski književnosti.

Kdor želi čitati romati, a ni prejel štev. fi. lahko isto naknadno
dobi. " . , . .

Pariz, .3. aprila. —- .Med bttigar-
kimi vstaši in srbskimi četami
so izbruhnile obmejne sovražno¬
sti. Kakor.poroča llavas-agcnitt-
ra. so glasom uradnega poročila
iz Niša. začasnega glavnega srb¬
skega mesta. Ilulgari pobili srb¬
ske obmejne jdraž.e ter'zasedli srb
sko ožemi je.

1 'radna objava se glasi, kakor
sledi:
Okoli dveh v minuli noči so na¬

padle bolgarsko vstaške čete v
vojaški uniformi in v velikem šle
vilit naše pred st ra že. pri iVfilan-
dovem. Vsled numerične pvomoč-i
bolgarskih čet prisiljeno so naše
obmejne straže odjenjale ter se
jele umikati v smeri proti že,le¬

gal'L vse višine na le
ke. Vardar. Izgube ;
sne na obeli stranel
jaki pripovedujejo.
Ijevali bulgtirskim četatji linlgar-
ski častniki, ega boja se je ude¬
ležilo toliko ljudi, da bi tvorili
več kakor on polk. Prodstrnžc v
soseščini sp jo takoj odposlalo na¬
padenim četam na pomoč. Izid
boja je še neznan, in podrobnosti
tudi še manjkajo.
Neka nadal.jna na Ilavas-agen-

tnro preko Saloniki poslana ura¬
dna depeša iz Gjovgelu, ki leži na
jugovzhodni strani Nove. Srbije,
potrjuje vest. da so bolgarski vsta
ši prekoračili srbsko. mejo. Baje
so-te tolpe zajele od srbske ob¬
mejne straže dva lopa ter z njima
obstreljevale železniško postajo
Strunfiea. Železniški in brzojavni
promet je ustavljen. Po vročmn
boju so baje Srbi vrgli, Rulgare
nazaj, jih zapodili v beg ter .jih
dokaj daleč preganjali. Iz Lon¬
dona se poroča, da so bile izgube
v teli praskali na obeli straneh

jtiko .malenkostne. Napadalci si
bili odbiti, govori dalje- londoh
sko poročilo, ter' zapadeni ira do
niačc tla.
1'radna brzojavka i/. M#/-'- po

slana na londonBko - rilsko r-osl:i
ttištvo javlja/ da so se polastil
lnilgarski napadalci deset srbski!
lopov. Raje so" poveljevali len
četam lnilgarski oficirji, in men
se. (bi so imele srbski' predst.raž
posla z. regularnimi bulgarskiin
četami. Napadenim. Srbskim stra
žam so dospela bjačctija na pc
moč, in se boj še-nadaljuje ghi
som informacij srbskega poslati.
Siva.
BOJ JE TRAJAL CEL DAN.
Niš, Srbija (preko Londona

sko obmejno stražo. Zavzele -->
potem vse višine na lc\ ■ni'l>i . gu
reke Vardar tor prodirale tja do
železniške' postaje St minica, kjer
so potrgali vse brzojavne iu (<•!
fouske žice. pregnali srbski tč
ter zaplenili dva topa.
Ko so došla Srbom'ojačenja. so

pognali napadalec nazaj ter do¬
bili spet ugrabljena topa v svoje
roke. Srbi so sedaj na pogonu za
Bulgari. ki so imeli v tem cel dan
trajajočem in vročem boju jako
nbi'ulile izgube v nfrtvili in ra
njenih. Srbov je mrtvili pedoset.

I NAPAD NA GRŠKEGA POSLA
NIKA. '

Pariz, Francija. aprila.
Na vrhi grškega p . .IneiM \\
Zofiji. glaVnem bolgarskem me¬
stu <o našli glasom neke brzujav
ke iz Aten šc neporabljeno boin-
bo. Policija je uvedla strojro pre¬
iskavo.

Port AUogheuy, Pa.
Danes sem prvič dobil v roke

Vaš list. ,,Slovenski Narod". In.
popravici rečem, da se nam je
vsem Slovencem že na prvi po¬
gled priljubil. Zato pa vkrat-kem
poslanem Vaš naročnik, m z mo¬
jo agitacijo še drugi Slovenci.
Prvi dopis iz naše gozdarske na¬
selbine bo dovolj skromen. Ali vbo
loče bomo začeli občirneje piša«
i. V prvi vrsti Vas prosim, ured¬
nik, da/priobčite ta moj skromni
dopis v svojem listu.
Delavske razmerij-so - bolj slabe,

kakor so to tudi drugod po celi.
Ameriki. Zato imamo pa tudi do¬
sti prostega časa za 'prebiranje
slovenskih listov. Največ smo do¬
slej brali ...Gina Naroda '. Brali
srno-članek za člankom. In y, vsa-,
kim člankom nam je rasIvi slo¬
venski žolc. Dragi bralci, gotovo
se Vam bo to čudno zdelb zakaj?
No. pa izpregovorimo nekoliko!
Seveda naš članek gotovo, ne bo
ugajal-listini Sioveneom, ki se zav
zema.jo za „Slov. ligo/ Tudi nii
)i ne bili nasprotni, če bi ne bili
prepričani, da sploh ameriška ,,S.
liga11 ne bo imela nobenega uspe¬
ha. Tu kako naj bi ga dosegla med
avstrijskimi Slovenci ?! Saj jih
iga sama sili v propast, kateri
ji -gredo na limanice. Zakaj 1 Ali
ni velika nevarnost za tiste Slo¬
vence. Fi se še mislijo vrniti v sta
ro domovino, da je slavno ured¬
ništvo Glasa Naroda na tako grd
in nesramen način po blagajniku
..Slov/ lige". John Jagru, slikalo
avstrijsko državo, oziroma avstrij¬
skega cesarja?! Kaj misii gosp.
Jager, da te slike ne bodo prišle
pred oči avstrijske države, oziro¬
ma avstrijskega cesarja.. In' ka¬
ko bi moral potem imeti cesar
spoštovanje do slovenskega naro¬
da. ko tako javno, po celi Ame¬
riki slovensko ljudstvo'zasramu¬
je že starega, v grob visečega ce-
sfirja! ?
Do današnjih časov ni Avstrija,

tako zatirala slovenskih dežel,
kakor vpijejo ligaši. Slovenske
dežele so imele ravno tako pr©4
stost in svoje pravice, kakor dru¬
ge dežele. In ravno „Slov. liga"
bo pripeljala državo, da bo res"
začela •■■atirati nas Slovence, . Vi,
gg. voditelji ..Slov. lig- se
pa debelo v pest smejali tistim
Slovencem, ki Vam gredo na li¬
manice. Vi ostanete v Ameriki,
ubogi Bitenci se bodo pa le mo¬
rali vrniti v svojo domovino, ker
jih vežejo družine in domovanja.
Čudno nam se zdi, kako Vam

moro zaveden Slovenec še verjeti
Količkaj pameten človek mora ve¬
deti. da ne bodo ravno amerikan-
ski ..ligovei" sklepali mirovnih
pogajanj v Evropi. Jaz mislim, da
so Se tnalo imenitnejši gospodje,
kakor na primer, Jager, Blatnik
■in drugi, pa še ne bodo prišli v
poštev. Mirovna pogajanja bodo
sklepali t j i h razdr¬
li. Kako se bodo izvršila, mi n«*,
vemo. In tudi ne Snkser, JaperiTp
Blatnik in nihče. Ko bi Avstrija
propadla, slovenska dežela Kranj
ska ostane pod avstrijsko zasta¬
vo. Noben Slovenec, ki sc še rni-

i vrniti v svojo domovino, iskre
no želi, ni branil sc bo do posle¬
dnje moči. da ne pride, pod Illtsa
in ne pod Srba. Vsakdo ljubi svo¬
jo državo. Ali ravfio Avstrija je
prišla po hujskanju ..Slov. ligov-
oov" v tako sovraštvo. Ali -rti. to
sovraštvo pretirano?! Ali niso v
vseli ozirih vse države enake?!
Počcniu se po tem zvrača vse kriv
do na Avstrijo? Ker je Avstrija
torej prav toliko kriva, kakor je
kriva Rusija. Srbija, Nemčija,
Francija in Anglijo, jo Slovenec,
nrav tako lahko ljubi, kakor lju¬
bi Nemec. Nemčijo, ali Rus svojo
sveto Rusijo.
Omenim tudi par vrstic, ker

nam vsem ne da srce miru, da se
tudi rojak Trugar zavzema za
..Slov. ligo." pa še čitali smo. da
io povzdignjen na visoko stopnjo,
in sicer se imenuje delegat. Ah.
dragi Trugar. skoraj bi ti bil ne¬
voščljiv. da si tako avanziral. Ali
veš. mi te prav dobro poznamo iz
onih časov, k-o si še mirno okoli.
Port Allcghenv'delal drva- Sedaj
si pa kav naenkrat postal na tako
visoki in imenitni stopnji — izda¬
jalec domovine,
Konečno pozdravljam vse za-

Vsi časniški poročevalci, ki so nastanjeni v .Nevport Nevs, so vedno Slovence pod avstrijsko za«
i okupirali vse vlačim parnike ter se vozarijo po zalivu semtertja j stavo širom Amerike. Tebi pa.,
! it oteč biti navzoči ob odhodu nemške križarke i/. luke na prosto morje, j nam predragi ..Slovenski Narod"
| Kajti nikakor in pod nobenim pogojem ne marajo zamuditi ..pomor-j mnogo naročnikov.
' ske bitke/ 1 Alojzij Lavrič,

prvi je ime smrt,, drugi zapravljivka in tretja je požigovalka
:>? pali in ruši vse kar ji pride na pot. To so tri sestre, okrut-
hodo slavile koncem sedanje svetovne vojne.

■PR! N Z EITEL FRIEDRICH" JE
PRIPRAVLJEN ZA ODHOD,

PREDPRIPRAVE ZA EVENTUELNI ODHOD IZVRŠENE.

Gred kakimi štirimi tedni se je zatekla nemška pomožna kri-
'•arba -Prinz Eitcl Friedrich" v ameriško luko Nou port News.vBila

- toliko časa na morju na lovu za angleškimi trgovskimi ladjami
la sc jr morala slednjič zateči v bližnjo luko, in to je bilo ravno
:tuniško pristanišče Ncivport News. In ker je liila med njenimi
''■Ivami najzadnja ameriška trgovska ladja; se je vsekrižeiii raz-
!'!■; vljalo. kaj ukrene vlada Združenili držav v tej zadevi. Ali se jo

"'/•b* konca sedanje svetovne vojne v luki. ali sc jo po pretoku
l - , i * • po njenem prihodu v luko požene na morje idt. In kakor je
razvidno iz naslednjega poročila iz AVa sl ling tomi. D. (!., se še sedaj
m ve prav natanko, .kakšna usoda čaka to nemško pomožno kri-

\Yashington, D. C., 1. aprila. — Če se pride sedaj v ta ali oni
državnega, mornariškega ali vojnega dopartmotita, sc ne govori

o ničemer! drugem kakpr o nemški pomožni križarki ..Prinz Eitcl
Friedrich." Ali odpluje ta parnik, ali ne? Vse mogoče se/ukleplje
in ugiba, da bi se preračunalo, kdaj odide iz luko. in če sploh odide.
'Zeliko važnost, se pripisuje tudi dejstvu, da so se jeli iz. dimnikov
,c-!in\a-iega parnika valiti gosli in težki oblaki sivega dima. da se
ie poizkusilo in pregledalo vijake, da se je napolnilo ladjine tre¬
buhe ..
fp
in

KCIII.

/ živili itd. Kajti vse te podrobnosti se takoj priobči v časo-
. Tukajšnji višji uradniki, ki nn jhrže več vedo kakor hočejo
iiejo povedati, skomigajo z rameni ter nečejo’ odgovarjati toza-
im pravšanjem Češ. da so ..strogo nevtralni."
Mornarični tajnik Daniels je edini, ki je nekoliko odgrnil za-
ic -ta jnosti. Na vazna vprašanja je namreč izjavil, da'ja kotni-
m-sta-vl.icna iz pomorskih častnikov, pregledala seznam potreb-
ki jih' mora imeti ladja na poti do prvega in najbližjoga nem¬

il pristanišča. Mornaričnemu tajniku se je prikradel našmeli-
j Ija.j na ustne, ko je še pristavil: ,,Komisija je nekoliko količin'vsa-
S kemi predmeta, navedenega v seznamu, črtala, le piva sc je dovolilo
j p ra \ natanko toliko, kolikor ga zahteva poveljnik. Pregledano listo
j sem oi(obril brez vsakega obotavljanja, ker smatram komisijo za
j popolnoma kompetentno,"

Kvantiteta premoga in živil, dovoljena po mornarični komisiji,
j bo po mnenju mornaričnih oficirjev popolnoma ustrezala potrebam
za čas. dokler ne pride ,,1’rinz Eitcl Friedrich" v najbližje nemško
pristanišče. Toda s tem ]Ia še vendar ni rešena uganka, bo-li odplula

j križarka, iz Nev port Netvs. ali ne. in poveljniki angleških križark,
j ki preže noč in dan nanjo na prostem, morju, morajo pač dobro
) pazit i. da se jim nepričakovano ne izmuzne.
j Danes so poročali semkaj iz Ncwport Netvs, da sc je ^čeraj od-
i >w Ijal kapitan Thierieheps v AVasliington in da se danes povrne v
l \i \-p n News. Toda v AVashinglonu ni bilo ne duha ne sluha o
i, i j. m. Te pa najbrže zato ne, ker ga sploh ni bilo tukaj.
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Srba in drugih nasilnežev, ki jih ženina po a«vV“' I
;ozemlju, najbolj pa želimo, naj se narod otrese tuka m-j h

.... .. ..Hudem za par svetlih doiaij '• .
h, Slovenke, da obrnejo hrbet |SLOVENSKI NAROD (SLOVENIC P E O P L E)
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KAKO SODI
ŠTEVILKI

»NARODNI LIST" 0 ŠESTI
»SLOVENSKEGA NARODA",

»Narodni List. 1- največji hrvaški list na svetu in najstarejši
dnevnik v Ameriki j‘c dne 4. aprila 1. 1. izrekel svoje mnenje o na¬
šem listu »Slovenski Narod'‘ v članku z napisom: »Slovenski Narod"
— Prava beseda o pravem času proti srbski in ruski propagandi
med Slovenci. —:

Da vidijo naši čitafelji. kako sodi ta vcleugledni hrvaški list
o našem listu »Slovenski Narod," priobčujemo omenjeni hrvaški
članek v slovenskem jeziku, v kolikor sc tiče našega lista.

»Narodni List“ piše:
»Pred nami leži lepi in ogromni slovenski tednik »Slovenski

Narod." Prečitavši ga smo bili prijetno iznenadeni. _
Iz vsega pisanja dehti topla ljubezen do vsega, kar je slovensko,

zlasti pa do slovenskega delavstva v Ameriki.
V programu te številke, — (kajti list je prešel iz rok lastnika

v Pueblo, Colo. v roke Slovenca v Ncw-Yorku, in ker je bil ž.e
. prenehal izhajati — jc priobčil v ncw-yorški številki svoj program
•— torej v programu te številke oznanja novo epoho — novo dobo
— med slovenskim delavstvom v Ameriki v njihovem časopisju.

Vsi časopisi bratskega nam slovenskega naroda v Ameriki (ra
zen častne izjeme »Amerikanskcga Slovenca" v Jolictu) so začeli
ribariti v neki čudni srbofilski in »jugoslovanski" vodi,.zapustivši
svoj pravi cilj: »Slovenijo Slovencem" ter se vdinjali v neko me¬
gleno službo srbske, velikosrbske ideje, dasi to prikrivajo, z masko
jugoslovanstva.

»Slovenski Narod" je to v začetku svojega programa — kot
črtalo svojega bodočega delovanja in kot vzrok, zakaj jc začel
izhajati, — jasno povedal s sledečimi besedami:

»Ker je krenila večina slovenskih časopisov v Ameriki na pota,
škodljiva in pogubna našemu narodu, je nujno potrebno, da ga bra¬
nimo pred to nevarnostjo."

In nadalje pravi, da se hoče boriti, da dobe Slovenci v Avstro-
Ogrski ono. kar jim gre po človeških in božjih postavah, namreč
avtonomijo in neodvisnost, toda: »nikakor pa ne mara kakega nad-
vladja v tem zmislu ne odstrani Srbov, in niti ne odstrani ruskega
absolutizma — tiranstva."

TIaT

Ogrskem -
o Slovenije
pa naj' že t

’ i Narod" : »Ncče nad sabo ne hrvaškega
.isarja, pa tudi ne nemškega nasilja. Vse

- e, štajerske, kranjske, primorske in tudi
imeti združene v eno veliko pokrajino v'
in svobodno v vseli njenih dofnačili za-
,ej, ali oni državi."
'lovenska beseda. Kakor iz srca in duše

vsakega Slovenca izgovorjena. —

NEVEDNOST ALI LAŽNJIVOST?
Nismo se nameravali pečati z resolucijo »naših ustanoviteljev"

jugoslovanske države, ki so jo izpustili na svojem zmešanem zboro¬
vanju dne 10. marca Letošnjega leta v mestu Chicagu. IH. v svet.
Kajti mislili smo. da jo bodo vsaj treznejše misleči člani »slovenske
lige" smatrali za lažnjivo ter .je ne obelodani vali po .vseh sloven¬
skih časopisih s prav malimi izjemami. Toda motili smo se. Neznan¬
sko veliko,tinte se je že prelilo po teh časopisih ter tako pogrevalo
še nadalje laži, izrečene na onem klavrnem zborovanju jugoslovan¬
skih, torej srbskih, hrvaških in slovenskih »pijonirjev." Tako smo
prisiljeni, da tudi mi ponatisnemo besedilo omenjene resolucje, ali
to pu ne,zalo, da bi tudi uti lagali svojemu narodu, ampak zato,,da
odkrijemo našim ljudem, koliko laži so izrekli »narodni poslanci
na čikaškem zborovanju.

Resolucija se glasi:
»Zastopniki Jugoslovanov i/. Avstro-Ogrske, ki živijo v Zjed.

državah Severne Amerike, zbrani dne 10. sušea, 1915 na zborovanju
in dogovoru v mestu Chicago, država Illinois, izjavljamo:

Hrvati, Srbi in Slovenci so en in isti narod, z enim in istim je¬
zikom. ki stanujejo v mnogih pokrajinah jugo-vzhodnje Avstro-
Ogrske monarhije, v kraljevini Srbiji in kraljevini Črnigori

Skupno ime jim je Jugoslovani.
Jugoslovani Avstro-Ogrske monarhije, v kateri vladajo dva na¬

roda. Nemci in Mažari, trpijo in stradajo v popolni sužnjosti. Poli¬
tičnih pravic nimajo nobenih, gospodarsko so do skrajnosti izrabljeni
in izsesovani, pri kulturnem napredku so zopostavljaui in odgaujani,
uarodno so uničevani, socijalno tlačeni iu zapostavljam.

In lega stanja nočemo Več prenašati, če hočemo, da obranimo
svojo narodno individualnost in obstanek.

Edino svojo rešitev vidimo v osvobodenju takega položaja iu
v prekinjen ju zveze z Aystro-Ogrsko monarhijo, in sigurni naš ob¬
stanek, razvoj in napredek vidimo v endinstvenem državnem orga¬
nizmu vseli jugoslovanskih pokrajin ^vstro-Ogrske monarhije iu
kraljevine Srbije.

Zato sc pa z zaupnostjo obračamo du zavezniških držav, ki vodijo
skupno vojno za osvobodenje podjarmljenih narodov, v trdnem pri¬
čakovanju, da. bodejo resno računali tudi z nami Jugoslovani in od
svoje, strani vse mogoče naredili, da v resnici pride do ustvarjenja
teli naših opravičenih iu edino rešilnih želj iu težeuj, in na ta na¬
čin do'urejenih razmer na Jugu in do ravnotežja meduarodnih odno-
šajev v Evropi."

Torej da smo Slovenci, Hrvati in Srbi en in isti narod, z enim
in istim jezikom in s skupnim imenom. Jugoslovani, trdi resolucija
takoj v svojem začetku.

Prijatelji, tu ste se silno urezali tei' izprcgovorili laž, ki se še
nikdar prej ni nikoder izrekla. Cc ste to storili po nevednosti, Vas
pomilujemo, če ste pa- to storili namenom iu vedoin, potem vam
pravimo lažniki. Potemtakem nimate nikakor pravice vpiti po časo¬
pisih, da- ste narodni odposlanci, da ste voditelji slovenskega na¬
roda. Kajti kdor vodi lažnjivo politiko, pač ne sme voditi naroda,
in istotako ne, kdor je duševni slepec. Saj je znano, da, če vodi sle¬
pce slepca, se navadno-oba zvrneta v obcestni jarek.

Kdo je šc na svetu trdil, da so Slovenci Hrvati, ali Srbi? Kdo je
še izustil tako bedastočo, vas vprašamo? Kdo bi si upal »a svetu
trditi,.da govore Slovenci isti jezik kakor Hrvati ali Srbi? Sc pre¬
prosti Belokranjec nc trdi tega, dasi vidi vsak dan povečkrut svo¬
jega hrvaškega soseda in dasi ni študiral tolike » to'H; - lot po
raznih šol,ah avstrijskih,.kakor so študirali ra v.bt -ov •• in sno¬
valci ..Jugoslovanske državo." Ko izvedo naši m kraju
to vašo trditev, bodo pač rekli, da ste svoj ‘ •-ožgane pozabili v
Evropi, ali so pa vam popolnoma ovodencli na vožnji po morju.

Zakaj nismo Slovenci Hrvati ali Srbi? To pač še laže trdimo,

Poživljamo torej vse Slovence
slovenskim »ligašem." kadar prosjačijo po ubožnih slovenskih »»-

ANGLEŠKI ČASTNIKI,
Angleži so izgubili že ogromno

število častnikov, in nadomestiti
1 'ka-slovenSKim »ugašeni. t'- —--- - slovenski narod. izgube, ni tako lahka stvar,

selbinali za denar, katerega »c bode* ' stanke svojim kor hi si kdo mislil. Lord Kitclie-
Svetujemo jim. nuj pošljejo ^ borili svoio narodno'i» izkuša prit. po možnost, te-
• • ".... s- oomei bodo stou J p0,Ua,ijkai,.]U vbkom. m au-

. DOtrcbujc dolarjev. L,. 4e bi bilo Efto'^čaaopiajo trdi, KU PO-topa
a na tem svojem vpitju in bobnanju fu gpspod oh i*l*u *'

• .. tVIiAriti in nabirati denarja *a ltOV vendar preveč euuuv. ««,»
Jugoslavijo, h, nc začeli takoj ehtant. y dcliarju , idej sc mll zdi ravno primeren pa ga

dragim v staro domovino, s čemer
človeško dolžnost.

Dobra in koristna ideja ne im«-j- -- * . , , ian j
našim »ligašem" res kaj resnega na tem .svojem M»<ju n, bobu.
za 'Jugoslavijo, bi nc začeli tak' . _ ,•,,, ,ul ,
ustanovitev te rajske države. Plemcmtos hm ^ ^ jenorjem.
se nc sme prodajati za denar držav sc ^ )a]lko narod za
nafehtanim pri ubogem narodu, a pioda se i

dC“ccmu ,o usUmorili ,,.Si «W ..veloio.roduj.ki-' »ko .'j-

1 s"“° ■rsarsfa1!
cih fr jo to njihov rosen cilj sedanjega hojoran « prdn "j.
slovanske krvi, P».cn morajo .0 v
Počemu se potegovati za st\ai, ni je t i

““^šern" je za dolarje, in sreča slovenskega naroda jim

j° d če hi Sin?bilo do pravih idej. ki so vedno le plemenite, bi naroda
ne slepili s takimi lažmi, kakor so jih izrekli v svoj, cikusk, resolu-

novih častni-
preveč čudno. Kdor

eiji o slovenskem narodu. . . • n; »sinh
Ker nc moremo prisojati ligašem toliko nevednosti, da bi 'sled

e izblebetali tolikšne laži, moramo reči, da jih je samo lazi,jx\ostnje
zav'edlit tako daleč iu pa pohlepnost po denarju.

ZLOČINSTVO IN PIJANSTVO,

m

Jc
Človeštvo je čudna prikazen na tein božjem svetu. Na eni s < -

i se vnema za vso lepo iu dobro, stremi za izpolnjenjem človeškega
rodu, na drugi pu ustvarja in ustanavlja razna industrijska pod¬
jetja, potom, katerih si izreja samo zločince in pijance.

Pod omenjenimi industrijskimi podjetji mislimo razne tvormec
opojnih pijač in prodojalnice teli za človeški rod tako škodljivih
izdelkov, ki so glavne tvornicc za zločince in pijance.

Kakor navadno, cvete največja industrija v vseh panogah kup¬
čije večinoma le po velikih mestih, tako so tudi fabrike za zločinec
in pijance ponajveč po takih velikanskih človeških mravljiščih.

V življenju tako narejenega zločinca sta dve glavni poglavji.

Prvo njegovo poglavje so okolščine, ob katerih zagleda tak ne¬
srečnež luč sveta. Tedaj še ni zločinec. Saj leži še nedolžne poleg
svoje matere, ki mu je dala živjjnje. Cela družina, mati, oče. bratje
in sestre imajo samo eno sobo. Novorojeni otrok leži torej poleg
svoje matere, ostali mladi člani te družine gledajo strme svojega
mladega bratca v postelji, oče je zatopljen v težke misli, presojeva-
je svoj kruti življenski položaj, mati pa je k sreči še preslabotna,
da bi sploh kaj premišljevala.

Novorojenček, iz katerega naredi sedanja civilizacija zločinca,
nima sedaj prav nobene veče nadc ,da bi postal pošten član člo¬
veške družbe.

Ta prilika jc trajala kvečim le nekaj minut ali ur.
Otrok vsrkava slab zrak vase — noben solnčni žarek vic posije

v to zadehlo m mračno sobo. Mati ga ne more prehranjevati ih odda¬
jati. Preslabotna je.- Nekaj dni še, in otrokove najboljše opore •—
matere — ni več med živimi, ali pa mora na delo, na težko dnevno ‘zornosl gen. ralu. ki je smehljaje
delo. Otroka se prepušča samemu sebi, prehranja se ga s slabim'opazoval to početje. Naafcili mu

Slovenski tisk se je zaijes obrnil, kakor pravi v programu .,Sb>
venski Narod,"- proti slovenskemu narodu. Ti Sakserji iu še rjfkaj
drugih manjših vrabičev je zabredlo v srbijanske vode.

Ravno sedaj pa se je pojavil »Slovenski Narod," ki Uo znal iu
vedel braniti Slovence pred žastrupljenjem, pred velikosrbsko zno¬
relostjo in jugoslovansko utopijo, s čemer hočejo Rusii da Srbi po-
srbijo tudi hrvaške dežele, Slovence pa da izroče inčmilost in nemi¬
lost Nemcu in Italijanu, teina najhujšima sovražnikoma našega brat¬
skega in istokrvnega slovenskega naroda. _/

Mi čestitamo bratom Slovencem, da s;o dobili takšeu list. Po¬
trebo, da se slovenski narod otrese krempljev »gcšcftarskik šif-
kartašev," se je že davno opažalo. —'in zdaj jc na tem potu storjen
prvi korak,

Slovenci naj uvažujejo ta veseli pojav, in uverjeni smo, da se
(bodo zbirali okoli svojega glasila, ki si je nadelo načelo »Slovenijo
Slovencem" za geslo, okoli »Slovenskega Naroda" in znali okresati
izdajalce iu podrepnike velikosrbske in ruske propagande po gra¬
bežljivih šifkarlaških nohtih. —-

Samo na eno bi radi opozorili našega bratskega slovenskega
naroda list »Slovenski Narod." Goji naj in neti ljubezen med Hrvati
in Slovenci; kajti ta dva naroda se morata združiti v eno telo. eno

t družino, eno državo."
Tako »Narodni List."
Reči se mora,'da nas je »Narodni List" v našem programu prav

dobro razumel. Zato se jc moral tako laskavo izraziti o »Slovenskem
Narodu." Hvaležni srno mu za to, iu nekoč mu bodo hvaležni tudi
vsi ameriški Slovenci. Saj ima tudi on iste smotre kakor mi, kakor
»Slovenski Narod** in večina našega ljudstva v Ameriki. Nekaj se
jih je res odkrhnilo od našega debla, ali tudi ti bodo'navsezadnje
izpregledali in izpoznali, da so drli naravnost v pogubo. Želimo
samo, da bi se jim oči ne odprle prepozno.

Še eno besedo glede zadnjega odstavka v gori navedenem član-
• ku našega bralskega: hrvaškega dnevnika »Narodni List."

Tu namreč prijateljsko opozarja člankar »Slovenski Narod,"
naj goji in neti ljubezen med Slovenci in Hrvati. Na tem mestu mu
zagotavljamo, da je Slovencem že menda prirojena ljubezen do vseh
Slovanov, posebe pa še do Hrvatov kot njihovih najbližjili slovan¬
skih sosedov. Člankarju povemo, da bo ta ljubav prepletala tudi vse
delovanje »Slovenskega Naroda" kakor dehteč, rdeč', rožnat trak.
Saj tudi on želi, in to neizmerno, da se spojimo avstrijski Slovani
na jugu v eno državno skupino, v kateri bi bili Slovenci in Hrvati

— a vendar še vedno dve duši — dva naroda, vsak s svojo
■ ' f ei ‘O in kulturo. V gospodarskih ozirih bi se prav lahko in
trna ' odinili, ali v jezikovnih vprašanjih bi bile sedaj skoro nepve-
os' 1 e tcžkočc. Oba naroda imata namreč že docela uglajen iu
h ec jezik, oba svojo literaturo. Oba sta šc morala boriti z vcli-

i napori za ta košček svojega slovstva. Ob popustljivosti z
Ob« ani bi se morda dalo zbližati Slovenec in llrtutc do skupnega
j. - ega jezike. Ali odkrito povedano, mi smo v tem vprašanju
do" • pesimističnih nazorov. Kajti narod ne da rad iz rok, kar si je
I• *' >b. s silnimi napori in težavami.

*JK i in Slovenke, naročajte sc na „Slovenski narod“,
najboljši slovenski list v Ameriki 1

naredi brez kakega predznanja
,. meniniu tebiniu za častnika.
Kakor vsa poročila angleškega

časopisju, t"ko tudi ta trdftev n.
pravilna. Gotovo m Lord Kitehe-
uor izbirčen, ker ne more bit, go¬
tovo išče iu sprejme častnike, kjer
koli Je more. ali gotove predpogo¬
je ,,a. morajo vendarle izpolniti
ii častniki - možje morajo ven-
dur imeti kakšno lastnost, da so
vredni tako visokega odlikovanja.
In vojna uprava zavoha te last¬
nosti.'da jib le ima kdo izmed an¬
gleških podanikov:
Gospod general gre po cesti, iri

vojak mu prihaja omahovajc na¬
sproti.
»Zakaj ne stopate čvrsteje?"

ga nagovori general.
»Nisem prav popolnoma zdrav,

gospod general".
»Tako, tako .„.. kaj pa Vam

»Bil sem pri vojaškem zdrav,
iiiku. Ta mi je rekel, da sc mi sil-
no razširja srce."
nje?! Tem potom Vas imenujem
za sačtnika... Že ‘odnekdaj se od¬
likuje naše častništvo s svojo ve¬
likodušnostjo".
Drugikrat sc jc prigodilo, da

jc nastal velik vriše, pri katerem
jc bil slučajno general navzoč.
»Kako? Silno srčno razširje-

Ka/.novalo naj bi se vojoka, ki jc
bil že dvanajstkrat kaznovan ra¬
di nepokorščine. General pristopi
ter reče:
»Stojte! Trinajst je nesrečna

številka,' in angleški vojak ne sme
biti nesrečen. Ker se mi zdi, da se
ta mož nikakor ne mara poko¬
ravati besedami svojih predstoj¬
nikov, bo najbolje, da sc mu da
poveljevanje v roke". j
l'o teli besedah mu izroči gene¬

ral oficirski pataftt.
Nekoč so plijsali vojaki samb

ziito, da sc ogrejejo. Eden izmed
|tijih je posebno' obračal nase po-

kakor morejo trditi Hrvati, da niso Srbi. Saj imamo poplouoina mlekom, polnim nezdravih kali, in otrok raste ob teh žalostnih raz-! smehli-mi,- z lic čelo sc
svojo zgodovino. Nikdar nismo imeli skupnih interesov, nikdar po- merah ter zraste v medlega in slabotnega dečka. Lju zresni or'.-,-'se nroli svoie-
bližjih odnošajev, ki bi pričali m govorili samo oddalee, da smo Odslej se vrši njegovo drugo dejanje, njegovo drugo poglavje.! lnu . .’... ,.»•,,.
Slovenci m Hrvati en narod. S Hrvati smo kot slovanski narod nrav i...,.. .iilnu JdJUtantu tel mu 1CCC.Slovenci in Hrvati en narod. S Hrvati smo kot slovanski narod prav
vtoliko v,sorodstvu, kakor s katerimkoli drugim slovanskim naro¬
dom. Živeli smo vedno in neprenehoma popolnoma separirani od hr¬
vaškega naroda, še bolj pa od Srbov. Razvijali smo se docela brez
vpliva od strani Hrvatov, ali Srbov, svoje kulture, kolikor je imamo,
nismo nikoli iskali pri Hrvatih ali Srbih, iu zato je tudi povsem
drugačnega značaja kakor hrvaška ali srbska. In naša literatura?!
Kako je drugačna od hrvaške iu srbske! Naši pesniki iu pisatelji raz¬
vijajo vse druge ideje, imajo vse drugačen slog in nalado kakor
oni hrvaškega in srbskega naroda. Naš narod kot pesnik narodnih
popevk in pesmi nikjer niti mimogrede ne opienja kraljeviča Mar¬
ka ali Miloša Obilica, kar bi gotovo storil, če bi bil s Hrvati en in
isti narod, če bi imel ene in iste ideje in ene in iste smotre.

Nikakor pa ne rečemo, da nista živela hrvaški in slovenski na¬
rod kot dobra Slovana in poštena soseda v iskrenem prijateljstvu.
Srbov pa v tem pogledu niti ne omenjamo. Saj nismo imeli z njimi
do zadnjega' desetletja niti toliko stikov, koliko smo jih imeli z
drugimi slovanskimi narodi. Če se trdi torej, da smo Slovenci, Hrvati
iu Srbi en narod, je prav tako neresnično in neumno, kakor če je kdo
trdil, da je pšenica ječmen, dasi je oboje zrnato žito.

Ce smatrajo ligaši Slovence za slovenske Gorenjce, Hrvate za
slovenske Notranjce in Srbe za slovenske Dolenjec, jim drage volje
prepuščamo to otročje veselje. Samo vprašanje je, kako se bo razu¬
mel naš Dolenjce s srbskim dolenjeem, kako naš Notranjce z no-
tranjcchl-Hrvatoin. Nasprotno pu lahko trdimo, da se naši kmetje
prav dobro razumejo med sabo, da prav lahko kupuje naš slovenski
Gorenjec prašiče pri slovenskemu Štajercu, da se izlalia pogovarja
Dolenjec s slovenskim Primorcem, da lahko prav domača kramlja
naš Notrinjec s slovenskim Korošcem, ali s Hrvatom ali Srbom se
prav razume uaš preprost človek. Torej v jezikovem vprašanju se ne
maramo prerekati in prekljati z ligaško gospodo; kajti vsak otrok
ki sc jame učiti abecede, ve prev dobro, da se ne uči hrvaščine ali
srbščine, ampak svojega lastnega, slovenskega jezika.

Nadalje laže ligaška resolucija, da vladata v Avstro-Ogrski sa¬
mo dva' naroda, namreč nemški iu mažarski. Tudi to je taka laž, ki
jo more izreči samo tak človek, katerega je oplazil Bog z duševno
slepoto.

V vladi so namreč zustppani vsi avstrijski narodi. Vsi narodi
imajo svoje državne in deželne poslance, in ti so oni činitelji v ustav¬
ni državi, ki kujejo postave. Vsaj mi smo v teni tako poučeni in
menda tudi vsi drugi pametni ljudje. Če pa ti naši poslanci niso
pridobili vseli onih pravic, ki gredo našemu narodu, ni kriva ustava
sama — saj je za vse avstrijsko prebivalstvo enaka — tembolj pa
so tega krivi zastopniki državnega zbora sami, ker ali niso bili spo¬
sobni svoje naloge, ali pa so se pehali za svoj lastni žep. Seveda pa
ni stala Avstrija na pravem temelju napram svojemu prebivalstvu,
ali tudi v tem oziru je krivda nastrani državnikov, nastrani vlade,
nastrarii državnega zbora, nastrani ljudskih zastopnikov. Eno pa mo¬
ramo poudarjati. Če bi mi bili prišli tisti čas, ko smo prišli pod
Avstrijo, pod Rusijo, ali katerokoli drugo državo v naši soseščini,
bi danes nas ne' bilo kot naroda s precejšno kulturo in dokaj lepo
'literaturo. In če bi sedaj bili tako nesrečni, da bi prišli pod Rusa,
ali pod Italijana, ali pa pod Veliko Srbijo, bi lahko rekli, da smo
prišli iz dežja pod kap.. ..... da se moramo preskrbeti s trpež-

Zato pa pravimo: Bog nas varuj Italijana, Bog nas varuj Rusa, niiu blagom,"

iz katerega izide kot docela izšolan zločinec. | »Pokličite tisu-ga-Ie mož.
Bo blatu pocestnega življenja se podi cel dan brez nadzorstva, kaj

izpridena deca mu je tovarištvo, plazenje po umazanem zidovju in I ' •
potikanje po raznih nečednih kotih mu je vsakdanje opravilo, in'
svoje igrače najde v smrdljivih in gnilih smeteh.

S časoma postane ta deček mladenič. Ničesar dobrega se ni nau¬
čil v svojih otroških letih. Navadil se je le postopanja in pohajko¬
vanja. Najtemnejša stran njegove zanemarjenosti pa je — saloon —.
kjer se prodaja ob dovoljenju vlade tisti strašni strup, ki izvrši še
zadnji del zločinske izpopolnitve.

Pregovor pravi, da je navada železna srajca, iu t amhulcnič se
je navadil pijače polagoma tako silno, da ne more niti en dan več
prestati brez saloonskcga strupa. Toda salooner ne daje brez de¬
narja svoje robe. Brez dela pa ni denarja, ni zaslužka. Toda pijača
mora biti. Tako žične premišljevati ta nesrečni Človeški stvor kako
bi sc dalo priti brez dela do denarja. Tatovi ga imajo kmalu v svoji
sredi, in morda ne preteče mnogo časa, pa ga pripelje policija kot
zločinca iu pijanca v jetnišnico.

Nesrečno rojstvo, okužen zrak. slaba in nezadostna hrana za
delilo stanovanje, slaba vlada, strupeno žganje — to so tista zlu H
rede in vzgajajo zločince in pijance.

Vsak dan se lahko čita, da je velikansko veliko število zločin¬
cev na svetu. 1 oda se vec kakor zlocmccv je zamazanih in zadchlih
Sta”(?r,^;-V - * SC rod* 'veliko število ubogih člo¬veških b.tij m gotovo se večkrat sliši trditev, da so zločinci sirovi
m ?.roz!'!- .r°,da sc wroveJ" U1 prožnejši so zakoni takozvane civili¬
zacije ,ki ščitijo pse, mačke, presiče. otrok pa ne

Seveda pa je mati vseli zločinstev in vsega pijančevanja Beda
človek, ki živ. v rovsenu, skrbeh za vsakdanji kruh, v pomanj

kunju m nevednosti, neprespano mučen od strahu čred bo,l.!?„„■. •
stradajo in prezebajo živi, kakor bi bil v pcklu P ,Jodo^ost.,o,

In tu pekel je gotovo resničnejši in strašnejši od vseli onih ki
jih nam opisuje ta, ah ona vera v posmrtnosti ’ 1

Nekoč je neki pisec stavil tole vprašanje:'»če bi bil v ncklu
ah ne bi pil, ako bi mogel?" peklu.

Prav gotovo bi pil če bi le mogel; ostal bi tudi
pijan, ec bi moral prenašati muke pogubljenih

Preden obsodiš pijanca ali zločinca, poizvedi i •
pretrpel, kako je živci, ob kakšnih okolščmali se je rodit, i^kljkšna

neprestano

lo> Ha udiši pi-

so bila njegova dolinska leta.
Civilizacija nuj bi vse svoje moči posvetila

jaučevaujc in zatre zločinstvo.
Pri tem pa naj bi so posebno pazilo na to da se

še v kali. In v gornjih vrsticah so vnekoliko’opisani ti počcll-t'"
katere se civilizovana postavodaja tako malo • P0l-etki

Vojak s,- približa. General ga
premolri od nog do glave s pri¬
jaznimi pogledi.
»Kaj ste po poklicu?"
»Plesni učitelj, gospod gene¬

ral."
»Izborno! Potemtakem ste žc

gotovo mnogokrat poveljevali...
Podajte mi svojo roko'... S tein
Vas imenujem stotnikom."
Koiicčno zasledi general moža,

bi je strašilo preklinjal. Na vpra¬
šanje, zakaj tako preklinja, izja-
' d f- luu kletev nekoliko-pleliča
srce in potolaži dušo. Jezi ga nam-
' 2e siliio,^ da se jc dal zapisati v
\ ojakc; 'Poda to je storil samo- za¬
to. ker je prišel brez sredstev iz
Ne\v-Yorka v London.
»V Nc\r-Yorkh sle bili. pravi¬

te? S Čem ste se pečali tamkaj?"
. V l-utar sem bil v nekem tamo-
»njem nebotičniku."

■A — v/nebotičniku! Itako vi-
soko je bilo tisto poslopje?" .

»Oseminštirideset nadstropij."
..Krušno! imenitno! Potem ste

l a nun-al 1 imeti veliko ljudi po«l
. .Iuc " u icm Vas za polkovni-

Je rekel general ter objel
Mečnega človeka.
. rmnvk’0!’ rCČeuo ’ ««>tove lastnosti
ki 0,110 inora žc imeti mož.
»/ lložc «»»ti častnik•skem. na Angle-

tmenitno DOKAZANO.
Gospodič:

zmeni. za

ČASU PRIMEREN IZGOVOR.

Sodnik: »Kako ste prišli do
tega, da ste ubogemu kmetu iz¬
praznili dimnik?"
Tat: »No, gospod sodnik, saj

vendar pišejo časopisi dan na dan,

VAŽEN DOGODEK.

^edaj sc jako mno-
•jenju. K
al'
di
nje V ‘

nem živ¬
in,' ' UJ p, 'avit >-‘, gospodična,

“ "• >H'- VaS kužek Ami l.T-talent za kužek Arni tu-
kočutje in usmilje-

Avstrija je prepovedala v.-s iz !.. C:osPodična
'oz zivnie iz avstrijskih Kajti ko i,. v' " a. gotovo. —
toiu obšu-uega uredneim V°i P"° J'“ vcnd-n' prvikrat zagledal
Zraven je pa čil.-^^-^no lajal in Lita-
pod strogo kaznih, L , 1 : da - ---

® ust v Ameriki!
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SMRT ALKOHOLU,

Marija Kušar, 2$Sl Su- ' St- Sl
Louis. Mo- išče svoj,tipa brata Antona
Janče doma iz Sonošol na DolonJsJtem
in prost za lijosov naslov-

Marija ?ater, roj- Požos, 1021 Slievt-
dan RoaO. North Chicago, 111- bi rada
zvedia za^svojo sestrično Matildo Kra.
šov^c iz Čatežkt- faro na Dolenjskem-
katera je došla lansko leto v Ameriko

John Bovha, B.jm 57. l,ioydcil- Pa
bi rad zvedel za naslov njegove sestre
Ane Zalar roj- Bovha od Sv- Vida nad
Cerknico-

John Petkovšek, 22 Dtuiulio Sl- Llt-
Ho Kališ- X- V- iSče'svo.losa strica
Antona Rcnižgar (Mežnarjev) iz Lo.
t-a. fara Brezovica'pri Ljubljani- Prot!
10 leti je prišel v Ameriko, a prod 5
loti naiiatal sojev W1urkega.11. Ul Na¬
znanit*. mu želi važne stvari

hielona Nucieh. 1027 Malu Sl- Van.
t-ouver. B- C- išče bratu Jožefa Nuči¬
ča in teto Jerico Lulek- Bnu se J,-
liajai pred 7 leti u Michigan, teta po
pred S leti v Chicago

Jernej Peček. R. K. D- 2- Bom. 5G. i
Johnstovvn, Pa- bi rad zvedel za na- j
•slov svojega bratu Frank Pečok. do. -
ina iz vasi Terbiuec k ut- 10- pii Mirni j
na Dolenjskem-
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Novice iz stare domovine.
KRANJSKO.

Spoštujte svoj materut jezik!

Vojni kurat Fr. Zugoršck piše
7. dne 7. februarja med drugim:
Spoštujte svoj materni jezik, ka¬
terega vedo,tukaj ceniti celo dru¬
gi, da. eeio generali. Morali bi sa¬
mo videti naše slovenske fante,
kako brabro se borijo in s koli¬
kim zahtevanjem prenašajo,gor¬
je iti najstrašnejše rane. Ubogi
reveži, koliko trpijo! Le en dan
ko bi bil tukaj, bi pač mnogo in
marsikaj videl, česar ni v domo¬
vini. Danes ponoči je prišlo krog
sio ranjencev. I 11 kaj misliš, ali
kaj tožijo? Govoril sem z nekim
fantom, ki mn je krogla zlomila
nogo. Bolj je vesel iu se smejal, kr
kor bi šel na gostijo. Vprašal setr
ga, če ga boli, 011 mi reče: ,.Ii.
malo žc.“ Takih slučajev bi ti na
vedel lahko mnogo. Dela je 'seda.'
zelo veliko. Najbolje bi bilo. dr
bi bil noč in dan pri bolnikih.
Treba je iti od postelje,,do -poste
lje ter malo izpregovoriti zdaj ;
tem. zdaj 2 onim, zdaj slovenski
zdaj nemški, zdaj poljski, sol va¬
ško, in dobro bi bilo. da bi znal vse
jezike. Zopet drugod je treba tol
mučiti, dajati navodila strežni
kom, kako naj ravnajo .> tem. ka¬
ko z onim, temu zopet /menjat!
obvezo, a'tudi nosil se ne sme u-
strasi ti duhovnik, ampak, če ni
drugače, mora sam pomagati pre
naša ti bolnike. In tako mi mini
dan za dnevom, da sam ne veir
kdaj. Res, lepa je služba vojnega
kurata, a tudi težavna. .'51110 še
vedno v Bardijovu ('madžarski
Bartfa, v šariškem komitatu. ne
daleč od Dukla prelaza) s svoji
bolnišnico, kjer'opravljamo sama
ritansko službo. Zdrav sem ter
sem popolnoma zadovoljen. -
Iskren pozdrav!
Slovenski dragonci — junaki.

Naš domači 5. dragonski poli
si je stekel na bojiščih že mnogi
sUave. Junaštva naših dragoncei
so zapisana v zlato knjigo slavni
naše armade in uradna poročila >
bojišča navajajo tudi v zadnjem
času številna imena naših domačih
dragoncev, ki so bili za svoja juna

Ta slika nam predočuie vladarje sedaj se bojujočih dežel, izmed katerih so nekateri uvedli po svojih državah
splošno prohibicijo — prepoved uživanja vseh opojnih pijač — a nekateri se baviio s tem vprašanjem.

Slikar jih je naložil na takozvani „water wagon", s čemer hoče povedati, da so sedaj kronanci sami Vodopivci m
istotako njihovi narodi.

poročilu se nahajajo tudi nasled¬
nji slovenski dragonci: rezervni
četovodja Anton PriberSck sc jr:
že opcto.vaiio odlikoval. Pri neki
iz vidni jezdi jc prestregel so v raž
ne infanteristc s luko spretnostjo,
bravuro, da si jc zaslužil srebrno
hrabrostim kolajno. Srebrno sve
tinjo ža hrabrost jc dobil tudi re¬
zervni desetnik Josip Češek. ki je
rešil svojega tovariša Deisaclferja
iz nekega močvirja, akoravno je
rilska artilerija obsipala to mo¬
čvirje s pravo šrapnelsko točo. V'
enako opasiiih okoliščinah je rešil
desetnik. Valentin Ferjančič, po¬
veljniku svoje življenje. Tudi on
je dobil hrabrostim svetinjo. De¬
setnik [vali Gajšek se je opeto¬
vano prostovoljno oglasil zu po¬
sebno nevarne izvidne ježe ter .vel¬
ja pri svojem oddelku za pravega
vzor konjenika. Tudi njegova
orsa diči srebrita hrabostna sve¬
tinja.

a.j streči detetu in sestri. Otrok
:■ umrl. Nato je tudi gdč. sama
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gem trudu se je stari.-
čilo potom konzulatov dobiti
/.<1 sVO)u IICOlHOŽOllO liccr Ul j
mogočiti vrnitev v Ujublja
Gdč. Žagar jc mofala polo.
preko Soluna v Brindisi. Na
polil, jih je šest ur zuslcdot
augleška bojna ladija in gdč.
gar je ves čas živela v strah 11 .
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Pegasti legar (tifus) v Ljubljani.

V zadnjih dueli sta sc pojavila
. Ljubljani dva slučaja pegaste¬
ga leganja. Oba bolnika sla vo¬
jaka. ki sta prišla v Ljubljano iz¬
vršit svojo vojaško dolžnost, leden
je PaveJ. Straičič. doma z otoka
'sirka, u drugi je lekarnar Ai-imj-
10 Benussi iz Trsta. Zdraviliška
oblast .je oba bolniku in vse. ki
•:o prišli z njima v dotiko izolira¬
la ter izdala najstrožje odredbe
opreznosti, da se tu grozna moril¬
ka ne razširi po mestu.

Tragični doživljaj Slovenke.

bi prišla v vjelništvo na Malti
Vrhu tega je na morju divjal vi
lik vihar. Sahko si je misliti, kak
jc vse to vplivalo na telo in dušo j sta
dekletovo. Dne 3.1. januarja je jsvt
gdč. Žagar koticčim dospela k sta-
rišem v Ljubljano. O njenem du¬
ševnem stanju pričajo besede, ki
jih je izgovorila liasj

1 ul zadnje vrste odhajajočega top¬
lima rstva je začela padali jeklena
toča. Topovi so zaostajali. Z nad¬
el v ’• cškjm -naporom hi tele, .bat 0-

naprej le en toj> je obležal,
o strojne puške pobile konje,
e bilo pri nekem mostu, na

katerega se jc osrudotočevul so¬
vražnikov ogenj. Onkraj mosta
so se nahajali avstrijski topničar¬
ji kmalu na varnem. Ogničurja
Ločil iška rja pa je peklo, da bi
baterija izgubila top. In odločno
je stopil pred svojega poveljniku :
..Gospod stotnik, dovolile mi. da
gr-m po top?" -Stotnik ga je opo¬
zoril na veliko nevarnost, vendar
pa mu je rad dal dovoljenje. Dva
druga slovenska lanta. ..forinaj-
ster" Bire in topničar Koritnik.

mat
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priglasila, da spremljata j
1 ogničarja. Skoraj pol j

ure je bilo do mostu, kjer je ležal
top. globoko vdrt v blato. Ne me¬
neč se za sovražni ogenj, so iz-

računski podčastnik I. razreda iz
Spodnje Šiške 111 pri Ljubljani;
četovodja Saksida Silvester iz Pr-
vačitte,: desetnik Bratkovič Miha
el iz Kerte: desetnik Samsa Anton
iz Trnovega pri Ilirski Bistrici:
topničar Saksida Franc iz Prvači-
ue; topničar Batistič Vincenc iz
Mirna; topničar Čermelj Frane iz
Dobravelj: topničar Černič Frane
iz Mirna: topničar Dovžan Ga-
špur iz Mojstrane: topničar Maj¬
nik Matija iz .Vinice: topničar
Fonnasuri Anton iz Lucliinica:
topničar Kunstelj Frane iz Polj-
šie-Gorju : topničar Humar Andr.
iz Gorice: topničar Jagodnik Pa¬
vel iz Trnovega pri Ilirski Bistri¬
ci :

ŠTAJERSKO.

O pokojnem dr. Janku Sernecu
pišejo z vojaške strani graški

umrli, scu
NaMj,Mnj
svoii duši

b kli miši junaki lop ter ga ko- ..Tagesposti" : ..Tako v bojih na
rak za korakom. v neprestani bosanskih, kakor tudi brez izje¬

me v vseh bojih na srbskih tleli,
je dr. Janko Senice odlično 0 -
pravljal svojo službo ue samo na-
prum bolnikom in ranjencem na¬

je; ..saj n
i. a kaj. ko nimaš -šinrlni nevarnosti, obsipani od so-
jmi.i sedaj itak vsi , vružiiik krogclj. rinili čez most do
ital-: vsega konce"bližnji-, varne zasede. -Junaško de-
i jo gdč. Žagar v lo s,- j,- posrečilo: rešili so top in
zmedenosti pos.-gia Latiti so. ostali nepoškodovani. Ve¬

ji o. bratovem .revolverju, ki je. h i I ,
pit ker jc več lot ležal učilo- ,
(akujcil zarjavel ter zalo krogiia
ni imela toliko moči. da bi prodr¬
la v glavo, marveč s,- je ustavila
v kosti. Gdč/ Žagar bo okrevala.

Vrli gorenjski topničarji.

sel je pri bateriji je bilo veliko in
stotnik je polivali! svoje junake
v vznesenih besedah. 'I akoj je
vložil predlog za odlikovanje. —
25 top. polk je češki polk, pri
katerem'pa služi precej naših slo¬
veti tautov.

šega bataljona in naših čet. mar¬
več kot človek z izrazito plemeni¬
tim značajem tudi uapram ra-
njeiteem našega sovražnika. Daši
ni bil dober pešec, je med vojno
samo enkrat ali dvakrat zasede:
konju, a še takrat samo za nekaj

kakor tudi plemeniti bataljonski
poveljnik major Kosanji vrlega
doktorja, ki je, dasi izmučen,
vendarle korakal zaeno z vojno
črto, naj se zakloni v varno zave¬
tišče. Dr. Senice tega ni storil,
dasi je nekaj ur kasneje sovražna
kroglja zadela celo njegovega ko
nja. Prav v trenutku, ko jc obve¬
zoval svojega ranjenega tovariša,
so ga vjeli Srbi. V vjetništvu jo
deloval požrtvovalno, kakor je
samo on znal, v srbski epidemij-
ski bolnišnici v Čučku; dokler ni
pred kratkim sam padel kot žrtev
kolere (logarja). Železna zavest
dolžnosti in navdušena požrtvo¬
valnost sta bili najodličnejši čed¬
nosti tega junaka, katerega ohra¬
nijo njegovi preživeči tovariši ve¬
dno v častnem spominu.' 1

KOROŠKO.

Zastrupila se je
v Pontablju na Koroškem H>-

letna hči oudotnega železniškega
zdravnika dr. Mosehitzo.

Kje sta žito in moka?

Celovški ,.Mir‘‘ piše: V Celov¬
cu začasno ni dobiti bele moke
in so peki vsleil tega v veliki za¬
dregi. Vendar pa bi bilo napačno
sklepali iz tega. ila morda ni več
pšenične moke. ali da je ne dobi¬
mo zopet v najkrajšem času. Te¬
žave so v naši kronovini le glede
maksimalnih cen: tako vsaj pra¬
vijo peki. Da pa jc še v državi,
vsaj na Ogrskem, še dovolj žita.
potrjuje dunajski oficiozni (pol¬
uradni list ..Fremdenblatt", ki
piše: Kolikor več računa Ogrska,
da bo sama rabila, toliko manj
bo ostalo za Cislitvausko. Na O-
grskern je vlada pač zaplenila za¬
loge, a dovolila je tudi izredne iz¬
jeme. Tako je za vsako osebo pu¬
stila na mesec 10 kg. moke. dočirn
dajo na Nemškem na mesec za
vsako osebo le G kg. Kar se torej
na Ogrskem za osebo računa za
10 kg na meseč več, kakor na
Nemškem, bo seveda znatno zmanj
šan tisti ostanek, ki nuj pride v
Cislitvausko. Ravno ta vpliv ima
ogrska določba, da je rezervirati
za vsako svinjo in njene mladiče
100 kg ječmena. V Avstriji je

ro sodnike v Tivtu, ki so rudi te¬
ga naperili tožbo proti obema i-
mehovanimu. Šlo je za pravdo Le-
oploda Travanija .v Gorici proti
okrajni bolniški blagajni, od ka¬
tere je zahteval pokojnino za svo¬
je službovanje v njenem uradu.
Delegirano je bilo sodišče v Ma¬
ribora, ki je izreklo gori navede¬
no obsodbo. Vzklicni senat je po¬
trdil prvo' razsodbo. ^

Razgaljenja veličanstva
je bil obtožen jurist. Fran Maj¬

cen v Gorici, stenograf pri odvet¬
niku dr. l’oilgorniku. Pri neki
hišni preiskavi je dobila policija
pismo jurista Majcena, v katerem
je bil stavek, ki jo služil za obtož¬
bo radi razžaljen ja veličanstva.
Pri prvi razpravi je bil Majcen
oproščen, podana je bila ničnost¬
na pritožba in v pondeljek se je
vršila druga razprava, pri kateri
je bil Majcen zopet oproščen. Po
dana pa je zopet ničnostna pri¬
tožba. Majcen se nahaja v zaporu
že tri mesece in pol.

Andrej Gabršček pred okrožnim
sodiščem.

/Meseca novembra lanskega leta
se ,jc \ ršila pred okrožnim sodiš¬
čem v Gorici obravnava proti An¬
dreju Gabrščeku. odličnemu go-
riškemu Slovencu in velikemu ro¬
doljubu radi razžal.jouja avstrij¬
ske vojske. Natakar gostilne ..Pri
jelenu". Peter Basilio. je nazna¬
nil policij:, da sta Andrej Gabrš¬
ček in Adolf Trbanci« v soboto
pred mobilizacijo, t. j. Ž7. julija
1. 1.. zelo živahno razpravljala o
preteči vojni. Ker je tu razgovor
silno zanimal tudi natakarja Ba-
sliia, je pozorno poslušal ter cul.
da je rekel Gabršček med drugim
tudi to, da ni avstrijska vojska
zanič. Hudi tega je prišlo do ob¬
ravnave, na kateri je bil Gabrš¬
ček oproščen vsake krivde in ka¬
zni. Gabišček je namreč dokazal
z mnogimi pričami, da ga je tisti
kritični večer splob ni bilo v go¬
stilni ..Pri jelenu", pač pa je bil
takrat uu sestanku tiskarjev iz
Trsta in Gorice v povsem drugi
gostilni iu na nasprotni strani go¬
ričkega mesta. Tudi stalni gostje
..Jelenu" so potrdili, da ni bilo

sploh prepovedano, rabiti žilo, rž tam Gabrščeku tisti večer. A Tli¬
ta ječmen za klajo, na Ogrskem
pa so pridržali po UK) kg. ječme¬
na za vsako svinjo. Ali je mogoče
misliti, da bi Ogrska za. svoje svi¬
nje odmerila toliko ječmena, če
bi ga ue imela dovolj tudi za Ci-
slitvansko prebivalstvo? Te po¬
sebne izjeme na Ogrskem se vje-
majo z različnimi drugimi odred¬
bami. Vpeljano so bile maksimal¬
ne (najvišje) cene in tudi že pre¬
gledane. a tako, ila je silno otež-
koeen izvoz v Cislitvausko. Iu ra¬
vno zdaj je ogrska vlada za pše¬
nico težke kakovosti zopet zvišala
maksimalne cene do 60 vinarjev.
Tako ..Fremdenblatt' 1 . Ogrska je
prodajala v tostransko državno
polo-ieo na leto več kakor 20 mi-
lijonov stotov žita in je dobivala
za to blago 500 do 600 milijonov
kron. Liani je bila res bolj slaba
letina., Dunajska vlada si zelo pri¬
zadeva. da bi dobila od Ogrske
več žita. fc> tem prizadevanjem bo
menda v zvezi vožnja ministrske,-
gu predsednika Stiigkhu. finanč¬
nega ministra Engla, trgovinske¬
ga ministra. Schusterja in polje¬
delskega ministra Zenkerja v Bu¬
dimpešto. A* začetku vojne je av¬
strijska vlada predlagala ogrski
odpravo carine na žito. Ogrska
vlada je pa tu 'odklonila. Ituoru-
nija bi bila tedaj rada prodala v
Avstrijo do osem milijonov stotov

tega se jc izjavilo pred sodiščem
gokpa Aluppachcr. lastnica krčme
,.Fft zlatueui angelu", da je'na¬
takar Basilio zelo nezanesljiv in
si/z največjo lahkoto izmisli laži.
Na podlagi tegu je sodnik oprostli
optožeuca. Državni pravduik je
sicer/aložil ničnostno pritožbo pro
ti tej razsodbi, vsledčesar se je
obravnava ponovila, ali tudi topol
je bil Gabršček izpoznan nedol¬
žnim, _

SLOVENAC I HRVAT ZA
UVIJEK BRAT I BRAT,,.

lv slučaju gdč. Ane Žagar je
dobil ..Slovenec" naslednja po¬
jasnila: Nest. da je gdč. Žagar
loizkusila samomor zato. km- je
uidel na bojišču njen zaročenec,
ti resnična. Gdč. Žagar ni bila za¬
ročena, niti ni imela nobenih zvez
i kakim moškim. Njen čin .j" bil
igolj posledica v zadnjem, času
irestanega dušnega iu telesnega ske arina
rpljenja, vsled katerega je živ-
uo obolela. Naslednje poilrobno-
ti bodo stvar najbolje pojasni-
e: Gdč. Žagar je bila lani taigse-
a junija odšla na obisk k svoji
estri v Bitol.i (Monastir. srbska
Makedonija), ki je ondi poročena
; iužinirjem. Tekom njenega bi-
anja v Srbiji jc izbruhnila voj-
m. Poročena sestra je medtem
mrodilu. obenem pa zbolela na

Ognjiča:' Hinko Ločnikar. ro¬
jak iz Soic pi- i Medvodah, ter for¬
majster Pire in topničar ICoijtnik.

pol., so bili
111 i 111 i s v

Pozdrav iz Przemysla.

. ... . ~—— -
trenutkov. Prošnje svojih lovari- jjjjj lahko popolnoma

j še v. noj na posebno težavnih po- pre^ ,-bljeui. A ogrski Židi so s«
{lili vendar zasede svojega konja,
je vedno z zahvalo odklonil, po-

Vojna poštna karta, pisana iz j.udarjajoč, da se kot zdravnik ča-
1'i'Z' ti.vsla dne 1-1. feb., ki jo je ti vezanega, da se podvrže enakim

vs: trije pri 25 top. pol., s., bili prejela gospa Mariju Ribar, se strapacam in nadlogam. kakor
odlikovani s lirabrostiiimi sveti- | glasi: ..Draga ženka! Spo)'OČuiu moštvo. V vseli bojih je redno
»jami. Prva dva sta dobila sivbr- j Ti, da svui hvala Bogu še živ iu -,t, u | sredi sovražnega šrapnelske-
no I. razreda. Koritnik pa srebr- zdrav. \' naslednjem navedem tu- ga in grauatskegu ognja, da bi ta-
no II. razreda. Cin. s katerim soldi imena onih mojih vojakov-tu-

ška dela odlikovani 'V zadnjemjl egarju Gdč. Žagar je morala se-

si zaslužili ti trije v rji gorenjski
fantje svoje odlikovanje, bo goto¬
vo zapisan v zlato knjigo avslrij-

Bilo je 25. decembra,
na sveti dan ponoči, ko jc dobil
25. lopničarški polk nujno pove¬
lje. -la zavzame bližje sovražniko¬
vih vrst nove pozicije t.;r izkuša
zadržali nevaren sunek sovražni¬
kovih črt. Naglo iu^ vzornem re¬
du je oddrdrala baterija za bate¬
rijo po sneženi cesti. Toda situa¬
cija je bila poslala medtem še kri

vurišov. ki se ualiajajo pri meni
na utrdbi in prosi uredništva lju¬
bljanskih slov. časopisov, naj lo
priobčijo, ker vsaki posameznik
ne more domov pisati. Prosi tudi.
nuj sc v časopisu pripomni, da sc
prosi za ponatis v goričkih in dru¬
gih slovenskih časopisih. Zdravi
smo vsi iu tudi ne trpimo preveč
vsled zime. Je precej ugodno vre¬
me, Poljubi, mi otročiče v mojem
imenu, pozdravi vse moje domače
in vse znance, sprejmi pa tudi Ti

tičnejša. Nekaterim sovražnim največ poljubov in pozdravov iz
oddelkom se je bilo posrečilo pre tujine od Tvojega Ivana. Tu
dreti .črto avstrijske ta.fanteri.ie in srno naslednji vojaki - Ivan Rihar,

kuj lahko nudil, ue oziraje se na
neprestano mu grozečo nevarnost,
ranjencem prvo pomoč. Neumor¬
no. z občudovanja vredno hladno¬
krvnostjo. skrbnostjo in vestnost¬
jo je ta junaški zdravnik, ki je
vzbujal s svojo markantno posta¬
vo splošno pozornost, izpolnjeval
svojo dolžnost. Kako je bodril s
solznimi očmi bolnike, zlasti pa
težko ranjene, k pogumu iu
vztrajnosti, to ostane njegovim

Ljubljanski »Slovenski Narod"
priobčuje sledeče pismo iz Zagre¬
ba v hrvaškem .jeziku:
..Poštanskom doznačnieom ša-

Ijem dauas na A'uš naslov iznos
od 6 K. koje izvolite izručiti A'a-
ijeni društvu ..Crveuogu Križa".
Taj muli iznos šaljem umjesto cvi¬
leča uu. odar plemeuitog čovjeku.
ko.ii je ostavio svijet dne 2. pr.
iuj.. poznat kao opee visokoštovan
i od svili ljubljen gospodi«. Mijo

//Stark) u Sevnici na Savi. Na spo¬
rne« smrti rijetkib krijeposti mu¬
za priposlat ču Tam još koji do-
pj-inos za A'uše hrabre patnike. od
kojih sam i .ia kao dobrovoljna
bolničarka ovdašnje c. i kr. pri-
čuvne bolnice brej L imala ne¬
koliko uu brizi i liječenju. S vi ti

hali za svoj dobiček iu rumuusk« .si0YeUci ostat če mi u truj-
žito je šlo drugam, deloma v Nem-j uoj Ug0tjnoj uspomeni. jer lira
eijo. Šele h. oktobra jc bila od¬
pravljena carina na žito, toda
prepozno., ker je tedaj prepove¬
dala Rumunija izvoz žita.

PRIMORSKO.

Goriški odvetnik dr. Tuma in pred
sodnik goriške okrajne bol¬
niške blagajne Callini
pred vzklionim sena¬
tom v Mariboru.

Dne lh. februarja se je vršila
v Mariboru razprava proti dr. Tu¬
mi iu Oalliuiju, katera sta bila
pri prvi razpravi pred maribor-

tovarišem. ki smo ga preživeli v fekim sodiščem obsojena, dr. Tuma
neizbrisnem spominu. A' zadnjih j na 601) kron globe, oziroma dva
bojih, ko se je vedno bolj izražala .jjmesoea zapora, po § 437. kaz. zak. Slovenci in Slovenke, naročajte se
številna nadmoč srbske armade, {ker sta v neki vlogi na višje so-.na. »Slovenski narod", najboljši
.ie prosi) naš prav tako junaški,p,dišče. dolžila pristranosti uekate-’ slovcnsk? list v Ameriki!

brost brutskog nam naroda i nje¬
govih junaka dokazivala se i u
zamjernoj ustrujnosti u poduaša-
[nju boli. zadobivenih na polju sla¬
ve za kralja i domovina. Dao nam
Svevišnji nakon vata ubrati doli-
čnu nagradu za dokazano junaš¬
tvo naše'bruce, za prolivenu krv
sinova posestriine nam mile Ivrunj
3ke i Štajerske pa če se time samo
učvrstiti ona divnu stara: ..Slove¬
nile i Hrvat, za uvijek brat i
brat! 1 '' — Vclikom pokojniku g.
Aliji Stark)u. čija me smrt ponu-
kala na tih par iskrenih riječi.
bio trajam da vječau spomeu Me¬
dju onima, koje je volio — a on
je volio sve bez razlike! - Justi¬
na Zoričič Murkova".
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JADRAN ZAVAROVAN.
UTRJEVALNA DELA PULJA KOT OPORIŠČA AVS-
TRIJSKEGA BRODOVJA DOKONČANA. — AVSTRIJ-
SKO BRODOVJE IZVRSTNE KAKOVOSTI. — POD¬
MORSKI ČOLNI IZ NEMČIJE. — JADRANSKA ZONA

VELIKANSKO TABORIŠČE Z OBOROZENJEM.

Benetke, Iralijn. I. aprila pivko Londona . I'trjevnlnn dela
Puj.jn. velikega oporišča avstrijskega hrodovjn ob .ladranskem morju.
<;o pravkar dogotovljena. in to pristanišče se smatra od strani nje
govih hraniteljev za nepremagljivo nupraiii vsem napadom in na¬
skokom. pa naj ho to s kopnega, ali pa z morja. V luki se nahajajoči
avstrijsko brodovje se je izpopolnilo do najvi.šje dovršenosti ter se
SP ojačilo še s podmorskimi 'čolni, od katerih jih je dvanajst dospelo
V Pulj po železnici iz Štetihin Vemško . .ločim se je ostale zšritdilo
v Reki in Tržiču (Monfaleont

Cela črta med Dignnno. Kasarn. in Pira no (.jadranska prista¬
nišča istrskega polotoka- je izpremeiijeua v velikansko taborišče
v nasipnimi jarki ju obskrhljena s silno utrjenimi munieijskimi skla-
diš.-i. Težka artilerija je opremljena /. najnovejšimi topovi za veliko
razdaljo in / oblegovalnimi možna rji. Avstrijski vojaški strokovnjaki
so mnenja, da bi se dalo zavzeti Pulj le potom dolgotrajne blokade
in potom istočasnega obleganja s kopnega, in so overjeni, da fran-
eosko-angleško brodovje ni k..s tej nalogi. Mesto se je preskrbelo
z živežem za eno leto.

Vojaške oblasti so raztegnile zaplenitev na vse kovine, izvzemši
jeklo in železo. Deželno hramhno ministrstvo je izdalo pntrijotičen
poziv nti vse prebivalstvo, naj izroči vojaški oblasti vse razbite in
neranljive kovinaste lonce, porive in dmgo take predmete.

POD SVOBODNIM SOLNOEM.
DEDOV.POVEST

Spisal Fr

DAVNIH5.
F i n ž tr n

Nar
V ranem jutru tistega dne zapele trombe. Vsak seso namr . ._.. ov

je moral obložiti, kakor bi šel v dolgotrajen boj. Niso nosili samo
mečev, sulic, ščita, vsak je imel lopato ali sekiro, vsak vrečo s
pšenico m ječmenom, ki bi zadostovalo za dva tedna. Hilbudij je
jezdil pred njimi na pohod, vedel jih jo na hrib. zapodil v dolino
po močvirju, posekati so morali majhen gozdiček, hlode zvaliti na
kup. nakopati zemlje in v. najkrajšem času izvršiti mogočno bari¬
kado. Ko so se vrnili na večer y tabor
ječmena, da bi kuhali
zatisnili trudne oči:

si mnogi niso niti namleli
erjo. Popadali so kakor snopi po šotorih in

Samo eden rii hi I1,1 ’ruden tribun Hilbudij - povelnjik. Še
usnjatega oklepa ni odložil. Na širokem jermenu, ki je bil okovan
z bronastimi plačicami. mn je visel kratek mo
časa se je 'vle.--.vl ni bivolsk-. ; v,,., • .

ob. boku. Za nekaj
pov« erjal

’■* glinasti skodeli.
; - 1 in •'m olju,

lonil

j«

srca in dušr., vii i ra¬

cijo m Mezijo divjih- barbarov j močnih Slo
pali so se poprej čez Donavo kako roji kobilLafor
bizantske podanike, da se je tresel pretiž'*''^
jih je1 pregnal preko Donave da-.enov in Antov. Lsi-
v visoko travo in zlezli v dpy™>'€akor Pr - ™Pali in zasužnjevali
Koliko plena — volov in^™nu narodu- 'n -i imi sam Biznne - Ali nn
dal gnati po <\ePtL * zabredlo v se poskrili po širokih poljanah
pa je vedn^JP2 se Jc poja^iine m gozdove, kakor pregnana zver.
.Instiirii’*™ Slovence pred /,vac' sužnjev krepkih in stnsitih je že
so še A jugoslpvansV 1-zan(.. Ali Bizanc je kakor morje. Vso pogoltne.
Teim'tudi hv; iagen nikdar ne pravi dovolj, kakor peklensko brezdno.
N'emcvin je delaven cesar, ali samogolten kakor zmaj. Vendar bi

ifega in' apo] nilo njegovo žrelo, da ne vlada ob njem še nekdo drugi —
^Idora! . ,

rel* Ko se je Hilbudij domislil imetja' cesarice, je stisnil pesti m se-
gel po ročniku meča.

Teodora, gizdalnika. prešcstm.-n igralka v cirkusu — ha.
taka cesarica! In tribun mora pasti pred njo na kolena in ji pO-
liubiti nogo, tisto nogo. ki zasluži, da bi jo živo odžgali, ker jo nosi
iia pota zločinov. Oj. ljubša mi je ječmenova kaša. ugodnejša bivo-na pot „ „ ...
lova koža na slami - za ležišče * milejše so mi »trelicc Slovenov.
kakor en sam tako poniževalen poljub na nogo taki carici! Junake
preganja, ker so pošteni, gizdaline, ki smrde po dišavah, sprejema
v razkošnih dvoranah in obsipa s častmi. Kje smo, kaj bo z nami

Hilbudij .je žalosten naslonil glavo ob lesen steber in gledal na
valove Donave, ki so pluli mirno dalje

Kaj je to?
Hilbudij je okrenil glavo, ra zmršeni kodri, ki so bili zlepljeni

od potu, so se stresli.
Drugi signal — in še tretji in četrti.
Vse straže so se oglasile. Tabor jo planil kvišku. Završalo je, prod

Hilbudijevim šotorom, sredi pretOiTjn so se zbrali stotniki.
Poveljnik je šel s trdim korakom, ki je navajen zmag. počasi m

mirno do stražnika nad vrati tabora.
Z roko mu je pokazal stražnik, da se bliža četa jezdecev.
To so sli iz Bizanca. Zatrobi, da vojaki ležejo! Potem pojdi

in otvori vrata!“ ...
Naenkrat je umolknil tabor na glti' trombe, vsi stotniki so se.

umaknili izpred Ililbudijevega šotora. On sam je pa šel po lestvi
/ okopa in se napotil skozi vrtita ter čakal jezdecev. Niti plamenic
ni ukazal prižgati. Zakaj noč je bila jasna, da so sc spoznali obrazi
pri luninem svitu.

Pred Hilbudijem razjaha stotnik Azbad. Njegov oklep se jp
lesketal v zlatu lahka čelada je bila okrašena s pisanimi kamenčki.
Njegov 'žrebec je bil rejen, sedlo uti njem dragoceno, na uzdi so se
svetile pozlačene zapone. Poznalo se mu je. da je 'iz. cesarjevega
hleva. , '..i,

Azbad so jo ozrl po šotoru.' Mori, kopja, siihco, uokaj oklepov,
ganeo. Hilbudij pa mu je odzdravil krepko in kratko, kakor vojfiik,
ki mu je l jubša težka roka nego
ga šotora in mu ponudil prostor

»lobje sini sirovo obtesan
prižgal lončeno loščerb
povelja.

Azbad se je ozri o šoto
ki so imeli na prsih vdrtim

je v

nil ga jc do svfije-
lodu, pred katerim
n ukresal ogenj in
a. in šel vnn dajat

.K
.V'

i. Meči. kopja,
sovražnih sulic
začudit. Krog
mislil

še sledovi krvi. Azbad si
smeh. .Tak poveljnik." si
ne pa za bizantinskega vojskovodja.'

Ko se je vrnil Hilbudij. je Azbac
..Sedi, stotnik! Truden si.

Ali ste dolgo potovali

o j

sulie'-, nekaj oklepov.
, po nekaterih so bili
ustnic mu je zaigral
stanovanje za barbara,

I kazal
<c vedn
sem. dl'

stal.
vam

sredi šotora,
speko janea

za večerjo.

HHbudifm $! ■»..»vr,;. fomdjij. O it t* Š UMl H **

Č6 bi bila to resnica, bi se ne blestela tako tvoja oprava, in žrebec
bi ti bil zmedlel!

„Prinašaš Ji važnih novic?' ! \
..Jasnost njegovega veličanstva, gospod in cesar Justinijan te

svojega hlapca pozdraylja in ti izroča tod o pismo."
Hilbudij .je takoj odprl cesarjev list in stopil prav pod leščer-

bo. da je videl brati. Njegov obraz se ni za pičico izpremenil. Azhadn
se je zdelo neizmerno razžaljenje, da .je poveljnik s takim hladom
in mirom čital vrste iz cesarjeve pisarne. Ko je prebral pregament,
ga je položil na mizo in mirno sedel.

Azbad ni bil radoveden, ker mu je bilo znano, kaj želi cesar.
Ali jezilo ga jc, da Hilbudji ni črhnil besede.

..Kdaj se vrneš ?“ .
„Jutri že. Mudi se mi."
.,Še nocoj dobiš odgovor."’ *
Hilbudij ga jc premotril /. živimi očmi, kakor bi hotel reči:
.,ffe mudi se ti odhod! Ali slama in volovska koža ti ne prija

Ustaviš se rajši onkraj Horna, kjer lahko mogočno poveseljačiš
varnih mestih; doma pa poveš domesrtkom v cesarjevi palači, kako
si stradal pa barbarskih deželah."

„Ne zameri, tribun, tak ostanovanje je za poveljnika vendar
preberaško — reeiino prebarbarsko!‘'

..Aleksander je bil mogočen vojskovodja, pa je spal na golih
tleh. Zame, ki me je poslal Bizanc, da pometem kot pokorni hlapec
barbarske smeti z naše zemlje, je tako stanovanje še predobro. Žal
mi je le. da ne morem tebi postreči z damašča.nskimi preprogami in
s perzijskimi dišavami. Sicer pa. vedi, da je. v ostroga Hilbndiju ve¬
liko bolj všeč duh po česnu in čebuli kakor pa smrad po iztočnih
dišavahI"

Stotnik se je vgriznH v ustničo.
,,Razumem te; človek se navadi na to divje življenje. Kdor pa

pride iz božanstvene carjeve palače, mn ni zame,riti. če se zavzame
ob prvem pogledu!"

Hilhudijev oproda je prinesel večerjo. Azbad se .je lotil dehteče
pečenke in pridno zalival grižljaje z vinom, ki je st.al'0 v vrču pred
njim.

Med večerjo je Hilbudij napisal na cesarja en sam stavek:
..Gospod in cesar. Dobiš, kar zahtevaš, če ne padem v boju."
Pergament je zvil. ga zapečatil s težkim bronastim prstanom,

na katerem .jo bil vrezan velik lcViž s sulico, ter izročil pismo Az-
bndil. —

Poslanca je silno jezilo, ker ni zvedel niti črke od Hilbudija.
Ali poveljnik se ni menil za njegove radoznale poglede. Voščil

mu je miren počitek in mu prepustil lastni šotor za stanovanje.
Sam pa je odgrnil plahto v šotoru najbližjega častnika, legel k nje¬
mu in trdno zaspal. .

Ko se je, zgrnilo platno za Hilbudijem , se je Azbad zaničljivo
nasmehnil.'

„Bedak! Res tr občuduje Bizanc, res te je imenoval cesar zad¬
njic steber cesarstva na severu - ali kljub temu si bedak. Če si
vrl vojnilr. prav. Udari, zmagaj, potem vendar pridi zopet, v blesteči
Bizanc, se pozabavaj, napij in nanžij in se zavleci nato zopet v ta
pasji brlog. Ali tako — bedak! Niti žene nima s seboj in v celem
ost rogu nobenega dekleta. Bedak, bahali:!,.."

Drugo jutro je Azbad ročno odjezdil s spremstvom, noseč seboj
drobno pismo.

Hilbudji je takoj po poslančoven odhodu ukazal vojakom, da
poostre skrhane meče, napolnijo za tri tedne malhe z žitom, vzamejo
seboj ves svinčeni želod za prače in. brzostrelci si napolnijo tule s
pušicami. Na. večer jim je ukazal pripeti plavajoči most preko Do
nate, preiskati in popraviti mostniee, zabiti nove zagozde na oplene,
kjer so se zrahljali, in da naj so pripravljeni.— o polnoči.
t — j*1* zl^.a^hž.e premišljal . Vsejse jc zganilo, kakor bi iz
ci . Jugoslovanske državo." Ko izvedo naši
ililbudijevega stca tekla ista kn v vse roke, ista misel \ Vsako S*®- j Mn.
vo. Nihče ni radoveden izpregovoril in poprašal z besedico. Pogle-
dali so na dvignjeno glavo poveljnika, na vzbokle prsi pod oklepom,
na trdo zapeti jermen krog njegovega pasu — m vsak je vedel, da
jih Čaka težko delo.

Tretje poglavje.
Tisti dan po daritvi je Svarim ukazal, da počivajo vsi vojniki.

Zaklati je velel pitanih volov in celo čedo ovac, da so se gostili ni
praznovali. Iz gradišča jo privedla Ljubimca veselih devojk. ki so
vpjnikom stregle, jim točile medu v rožonieo in kozarce ter prepevale
in rajale veš ljubi dan v velikem veselju.

Sredi taborišča je sedel na hrastovem hlodu godce "Radovan.
Povsod je bil poznan, doma nikjer. Potoval je od roda do roda Slo¬
venov, bi! na plunko in pel junaške pesmi, zlagal prigodnicc in pri¬
povedoval vesele zgodbe. Do Baltiškega morja je prišel, prezimil ž?
trikrat v Bizancu in sedaj ga je vedla pot zopet v Bizanc. Zvedel, je
namreč po trgovcih, ki so prišli k Hunom po krzno in konje, da;se
pripravlja Carigrad to zimo na velike veselice, in ob takih časih
je vrelo barbarov v Bizanc od vseh krajev. Bili so to postopači,
kruha in radosti lačni ljudje, ki so dobro vedel,i da so bogatim go¬
spodom potrebni. Treba je bilo razkričati njih slavo po ulicah, vpiti
v cirkusu, delati javno mnenje po beznicah in predmestnih gnezdih.
Zato so tudi živeli kakor ptice, katerim iz visokega okna potresa
bogata roka obilnega zrnja.

Radovan je sedel torej sredi taborišča in udarjal na vesele stru¬
ne. Zavit je bil v dolgo haljo in čez ledja prevezan z belim konop-
cem. Se nikoli ni stisnil njegovih ledjih jermen, da bi obesil nanj
meč. Njegovo bogastvo jc bila plunka, pa tudi njegovo orožje.
Hvalil se je, da so ga že ujeli Bizantinci in ga zaprli, misleč, da je
vohun. Celo cesar Upravdn .so je (zan.i zanimal in ga dal privesti
predse,. r

„S plunko sem prišel," je pripovedoval, ..pred 1 pravdo. Po¬
vem vam, da Perun-ni lepši od tega cesarja. Zableščalo sc mi je,
ko sem stopil predenj, in zvrtelo, kakor bi napol pijan pogledal v
solnce. Pa je rekel cesar:

„Za koga vohuniš? Odkod je tvoj rod?"
..Pošten sem. in pravičen in na Krista verujem!*
Mladci so se mu zasmejali.
.,Na jurista verujem, sem rekel in sem se prekrstil."
„Tvo3 rod, tvoj rod?" je zahteval Upravdn.
„Sloven sem, miroljuben in ponižen 1“
,.Sloveni Torej vohun onih barbarov, ki plenijo po naši zemlji.*
„Nisem, pri Krist«, da nisem tisti Šlo ven. Od severnega morja

sem jaz doma, godem na plunko. tolažim ljudi po svetu. — &e nikoli
ni prijela za meč moja roka."

„Udari na plunko 'j*
In sem udaril. Upravdi se jc raztajalo in razlezlo srce kakor

koltrnnova maščoba na ražnju. Pa mi je rekel: ..Pošten «u. kakor
so poštene tvoje strnite. Pojdi svojo pot!" !

Šel sera. Ali sem zvedel, da -je slišala mojo plunko sama Teodo
ra. carica, ki je takrat skrivaj odgrnila zagrinjalo in pogledala
name. Sama pri sebi je rekla: Kako lep človek ta Radovan!"

Ponosno je pogledal po dcvojkali, ki so stale krog njega. Ali to
so sc mu glasno zasmejale. Radovan je pa udaril nn struno, in zaprt
čele so veseli raj.

Ko je nehalo gostovanje, je drugo jutro Svarim razposlal spret
ne mladeniče na ogledi. Naročil jim jo. da se na večer vrnejo in
povedo, kje bi se sledila Hilbudijeva vojska. Prepričan je bil, da Bi¬
zantinec Donavo prekorači pred zimo. da si nabere plena za ostrog.
Zato je sklenil, da pozve za njegov pohod in ga zagrabi potem iz
zasedo. Naročil je vsem. da polmisijo sekire, priostre kopja in meče.
Strelci so se morali vaditi ves dan. da so prožili strelicc na buče, ki

SEZNAM
MRTVIH, RANJENIH
VJETIH SLOVENCEV
SEDANJI EVROPSKI

VOJNI.

IN
V

Blaskovič Jožef. Res.. IB
o- n jBrankovič Angust. lov.. FJB. 20

• o k Primorsko. Gorica, I883,
K., ranjfn. -

Blazevie Štefan. Tnf.. TR- '*

Ta seznam je nadaljevanje enili
t.ro’! zvezkov. Iti jih je sestavil c l-'e.
Ilx M- Dolinar- Kdor jih hode imeti-
naj to naznani upravi .-Slovenskega
Naroda". 4ii Vese;.- St-. Xew Vork- ter
pritoži 50 centov- Še boljše pa stori.
te se narodi na ..Slovenski Xaro:V ter
pošlje v to svrhn Sl— Kajti potem
dobi vse tri ceri omenjene zvezke za¬
stonj-

,mrtev.
Blažič Andrej.
K., ranjen.

Korp-, TR- 111 •

o primorsko,
ranjen.

Braunicar Ignac. eet. IR. 07. i0,
K., ranjen.

Brgoč Štefan. Tnf.. TR. flT. 7. K.,
ranjen.

Bohin Johan.. Ipv.. FJB. '-d. -• Rrf>(^v ie Frane. Inf.. IR. 97. 8 K
Istra, Piran,o. 3887 mrtev

Rostanjčič Frane. Inf- IR- • "

■M P*. 20 .

Vr-

Pomen okrajšav v sledečem seznamu:
Inf- — Infanteri-t — pešec
Jiig- — Jager — lovec-
Drag V— Dragoner — dragonec
Ul- — Člane — elan-
H»US- — Husar — huzar-
Kan- — Kanonier — topničar-
Pafcrkan- — Fahrkanonier —- voz- :op-
Fabrsoid- — Fahreoldat —- Vož- vojak-1
Pion- — Pionier — pionir
Sa.pp- — Sappenr ,— saper-
Trainsold- — Trainsoldat — vozar voj-
SanSold — SaPiiiltssoldat — šanit- v-
Reslnf- — Krsatzreservist . nadom- r-
KiiijFreiiv- — Einjahrig Freiivilliger
— enol- prostovoljec-

Horn- TJornist — trobentač-
Tamb- — Tambour — bobnar-
Patff. — PatrmiillefUhrer — patr vod-
De fr. — Oefreiter — poddesetnik-
Vorm- — Vbrmeistev ■— top- prod
Fahrvorm- — Fahn-ormeister — vož-
top- pred-

Korp- — Korpora: — desetnik-
Unterjag- — t'nterja,ger — podlo^ee-
Zugsf- — Zugsfiihrer — Setovodja.
Felriv — Feldtvebei — narednik-
OberjUg: — Oberjliger — nadlovec
Fwk — Fe-.ierivorker — ognjičar-
VVaebtm- — VVachtl^eisler — stražm
K.1t- Asp- — Kadettaspirant-
d- Res- — in det: Reserve - v rezervi

Kdt- — Kadett — kadet-
FShni-- — Fiihnrieh — praporščak-
A- — Lentnant — poročnik-
Obli- — Oberientnant — nadporočnik-
Hptm- — Hauptmann —- stotnik-
Ritm- — Rittmeister — konj- stotnik-
Mir — Major — major
Obuti- — Oberstlentnant — polpoik-
Ob-t. — Oberst — polkovnjk-
M- — Generalmajor - grnernlmajor-

Fr.M- — Feldmaršnllenl- — podmaršn!
P.- — Infanterieroglment — peš- polk-
FKR- — Foldkn.nonregimom - lop. reg
DR- — Dragonerregiment - drag- reg-
F.TR- — Fel.-ljHgerbatailon — loi bat 1
CAR- - Oohirgsafttilefiereg- . irdj rop
PlonP- - Pionierbatailion . pijon bat-
SappU - Sappenrbata il I on . sapp- bat-
ManiK- — Mnnitionskolonne — ion
nieijskp,* kolona-.

'CMar- — Kriegsmarine - \-oj, mornar-
'AR — l.andwehrinfantr r- — domobr
pešpolk-

K- — tCompngnie — stotnija
Esk- — Eskadron — ška.dron
MOA- — Ma sch ingervehral ite ihing —
odd- stroj- pušk- . . j.'

. ^ . I -_^holonlio | | ^

ni kraju j v to1 zadehlo 111 .i^učuc},.^;!., Miif.i <rŠT
iiarsčh Boon- — peš- bat-

RgtsStb- — P.og:inenvsstnb - regim-
stof.er-
— ranj. — ranjen-
— mrt- — mrtev-
— vjt- — vjet-

K-

K., ranjen.
Boštjančič Frane. lov..
2. K., Primorsko. Gorica,
tojba. 188!.. ranjen.

Božič Jožef. čel.. IR. 9i. •>
ranjen.

Brae Johan. Inf.. IR- 9,. 10
ranjen.

Božič Alojz, lov.. FJB. 20.
ranjen.

Bračič Franc. Inf.. IR. 4<
ranjen.

Bradashia Peter, Inf.. IR. 97. ->•
K., mrtev.

Brajnik' Jožef. Res.. FJB. 20.
K., ranjen.

4. K-

17. L K-

ranjen.
Brenčič Anton. lov.. FJB. 20. 3,
K., ranjen.

Breščak Johan. Inf.. IR. 97, 3. K.,
8. K., mrtev.

Bresnik Ferdinand. Inf.. IR. 4~
mrtev.

K.. Bresnik Frane. Inf.. IR. 17. M.
ranjen.

Bresočnik Roman, čelov.. [R. 47j
14. K., ranjen.

Breznik Peter. Korp.. TR. 47. 9. K
ranjen.

Brozovič Marius. Inf.. IR. 97. jq
K., ranjen.

Brezovšelr Jožef. lov.. FJB. 20. 3,
K., ranjen.

4.

$30 FONOGRAF S 6 NAJNOVEJŠIMI
• SLOVENSKIMI PLOŠČAMI ZA

Skrinjica je velika- Ki palcev in 7 "viso¬
ka ter imn velik zvočen lij- Ta krasni
•strojček hočemo prodajali po vseli
delih Združenih držav in Ca na de s še.
stilni najnovejšimi slovenskimi plošča-'
mi in č.on iglami SAMO PO $ 10

PRODAJAMO TUDI:

VIKTOR GOVOREČE STROJE
COLUMBIA FONOGRAFE
SAMO 50c NA TEDEN.

Za .vsak stroj jamčimo 15 let- Pišite
danes po-naš veliki flustrovani katalog
■z.i, stroje- in plošče, katerega dobite

ZASTONJ.
'Prodajalna odprta zvečer in ob nedeljah

SAUL BIRNS
1,17 Second Ave-, Dep- 14 New York-

S

KOMUR JE TREBA KAKRŠNEGAKOLI SVETA,!
NAJ SE OBRNE NA NAS,

Dandanes nr javnega urada tukaj, na katerega bi se mogli V
Slovenci, naši rojaki, obrniti z zaupanjem ter tam iskati sveta
in zaščite. Zato padejo naši ljudje večkrat kakšnim zakotnim
mazačem v roke, in ti jih derejo, da se jim lupi koža.

Temu zlu se je prišlo sedaj vokom, in vsakdo se more obr¬
niti na nas ter se tako izogniti tem ljudskim krvosesom.

•n-
vj-

Kakršnegakoli sveta je treba našemu človeku, ga mu dajo
naši nalašč za to najeti odvetniki v starem kraju, ali tukrajski

ijo mqr>‘ nu%*h** i»» .»OVM ^T !m" jV.TA-.r," 1

Vsakdo se more obrniti na nas glede :

Por. Bezek Riknrd, FJB. 20. I. K..
Kranjsko, Kamnik. 1891.. mr¬
tev.

btot.. Hren Jakob. TR. 97. 12. K.,
ranjen.

Por. Jasbee Mariam IR- 97. 9 K.,
ranjen.

Kad. v. r. Kristen Prane. IR 97.
8. K., ranjen.

\adp. Matič Milan. IR. 97. 11. K.,
ranjen.

’rap. Parma Viktor. IR. 9,. t. K.,
ranjen.

Prap. Paulin Marius, IR. 97. 14.
K., ranjen.

Mol. Pless Rudolf. IR. 97. 8. K.,
ranjen.

Prap. Pongrac Alhret. IR. 97. I.
K., ranjen.

Stot. Profeld Rudolf. IR. 97. 9. K.
ranjen.

Por. Rapoe Jožef. IR. 97, 10. K.,
ranjen.

prap. Trohej Anton. IR. 97. ra¬
njen.

Ambrožič Johan. Inf., lil. 97. 1.
K., ranjen.

\ndrejassich Peter. Korp., IR. 97
4. K., ranjen.

Vnie.ič Johan. Gefr., TR. 97. 0. K.,
vjet. i

\nton llumbert. Inf.. JR. 97. II.
K., mrtev.

Areon Jožef. Korp.. IR. 97. 14. K.
ranjen.

Areon Jožef. Inf., IR. 97. 11. K.!
mrtev.

Avsec Johan. Korp., IR. 97. 14. K.
ranjen.

Avsec Johan, Inf.. IR. 97. 14. K.,
ranjen.

Berce Anton, Korp.. IR. 97. 7. K.,
ranjen.

Retčič. Simon. "Res.. FJB. 20. 3. K.
mrtev.

Berčič Andrej, .et.. FJB. 20. 1. K.,
ranjen.

Pooblastil, zadolžnic, kupnih in prodajnih pogoab, irf-ri-
ji sov, oporok itd. Nadalje glede vknjižb in izknjižb, užitkarskih
$ in lastninskih pravic. Dalje glede vojaških prošenj, prošenj za
¥ polnoletnost in za ženitveno dovoljenje, glede krstnih, poroč- ;i;
•j- nih in'smrtnih listov in tudi glede izterjanja zaslužita v Ame- •{•

riki in starem kraju.

Tudi če ima kdo v tej deželi kakšne sitnosti, ali kakršno- X
koli sporno zadevo, naj se obrne na nas ter nas vpraša za svet. |

V zvezi smo z najboljšimi "odvetniki v starem kraju ter |
imamo tudi domače odvetnike tudi v tej deželi.

t
i.ti
f.
iXt
t

I

V vsaki zadevi takšnega značaja, kakor gori omennjeno,
se obrnite na :

»SLOVE
45 VESEY STREET.

*!•*X**!* v »J* »t*♦t**t**t**t*v v »t«•

N S K 1 N A R 0 D“.
N E W YORK, N. Y.

,i,

|
V

i
\ \

CLEVEUND.0HI0
2537 ST.Ct-AIR AVE.

A
Prva slovenska veletrgovina domačega

tropinovca in domačega vina.
Dornavi tropinovce po gal. .$.‘1.00- 30-,. -{-(j
Domače belo vino, gab.ua po $I.Ooln’$V.uO
Domače rdoe.e vino, galona po . 50e in $1 ‘>r.
/a vse druge nasvete se obrnite ustmeno ali

pismeno na :

k'

JOHN POPOVIČ
p^te7ž3f-3lV‘TCL* lt< AV(-
T^i^a^LEVtLAND.OHIO

'V\

(Dalje prih.)

BREZPLAČNO
X pošljemo vsakeiritb krtor nam
A naznani' svoje lino. priimek in
J* točen naslov, krasno -potopis-mi
X knjižico okrašeno -/. lepimi sli-
y ka.mi- Dišite:
| Cunard S. S. Co., Ltd. y
X 21.34 State St- Dep- S- New York

-t- -7 ............... _
*’■ 4* •!* 4* 4..;............. 4.% 4-

fniporl irana
pčlinlrovee

P VINOM in |^ LET RŽEC Z
j- c 1N Zcj anjem.

jača, zdrava za drohmVlta . želodčna gorka pi-
Je > blodeč in celi život.

Vlab^fl . ^k-ovlta, tropinovec,

FRED balina409 Water St ”^4- 4- 44 •> * *^....j.^ ° lr-> PlTTSBURG PA
*****’'f************+++!t.4.******.

’ V
...



Brmrmjak Johan. [nf.. IR. 07, 15.
• K., ranjen.
Burja Anton. ErK.. TR. 4.7. 0. T\..
ranjen.

Buri eh Martin. Int'.. IR. 07. 7. K.,
ranjen."

Buršic Johan. Inf.. IR. 07. 12. K..
ranjen.

Buršič Matija, lov. v. res., FJB.
20. 4. K.. Istra. Pisino. Gradišče
1882.. mrtev.

Cabas .Jožef. (nf.. TR. 07. 4, K.,
ranjen.

1^'ae X''rane. Inf., IR. 07. 10. K.
mrtev.

Capek Karl. Irrf.. IR. 07. 10. K.,
mrtev.

Carnelut Peter, KR.. IR. ,47. 10.
K., ranjen.

Cobron Albert. Inf.. IR. 07. 7. K.,
ranjen.

Cebus Peter. ,-et.. IR. 07. 10. K.,
mrtev.

Cod in Jožef. Inf., IR. 07. 16. K-
ranjen.

Ceh Jožef.. Inf.. IR- 07. •>. K.,
ranjen.

Tek Jožef. Inf,. IR. 07. 10. K.,
mrtev.

Cele Maksimilijan. Reslov.. FJB.
20 . I. K., ranjen.

Cekada Johan. Gefr.. IR. 07. >. K.
ranjen.

Celic Johan. Inf.. IR. 07. 1. K.,
ranjen.

Celile Frane. KR.. FJB. 20. 1 - K.,
mrtev.

Ceneie Johan. r. nadl.. FJB.. 20.
pešpolk, rartjen.

Ceneie Johan, podi., FJB.. 20. 2.
K.. Primorsko. Tolmein. Sedlo.
1800.. ranjen*.

Cergna Karl. ER.. IR. 07. 7. K.. 1 K., ranjen,
ranjen.

Cergoij* Jožef, rrebent., FJB. 20,

Coslovich Johan. r. lov.. FJB 20.
4.K., ranjen.

Cossar Robert, lov.. FJB. 20. 3. K.
ra,njen.

Cosutta Rudolf. Korp.. IR. 97 . TO.

Cotič Alojz. Inf.. IR. 07. 11).' K..
ranjen.

4. K.. Primorje, Sežane. Naklo. Cotič Jožef. r. pod!.. i’JR. 20. 4.
1885.. mrtev. K., rnajen.

(Vrinila Johan. Ofr.. IR. 07. 8. iOrkvenik Johan. Korp.. IR. 07.
K., mrtev. 8. K., ranjen.

Cernčie Johan. Inf.. IR. 07. 8. K.. I Orosila Jožef. Inf.. IR. 07. peš-
ranjen. i polk. ranjen.

Černetič Johan. KR.. FJB. 20. 4. i Čuček Konrad, Korp.. IR. 17. 3.
K., ranjen. K., ranjen.

Cero Peter, četov.. IR. 07. 6. K.. Cucek Matija. KR.. IR. 47. 8. K..
vjet . ranjen.

Cič .Jakob. Inf.. IR. 07. 10. K.. Ciieit Kar!, r. pod!.. FJB. 20. 4.
mrtev. K., ranjen.

Cijak Alojz. Inf.. IR. 07. 6. K.. ; ('" k Franc. Korp,. IR. 07. 7. K...
mrtev. \ v j mrtev.

Cisilin Henrik. KR.. IR. 7. 15. K.. <’uk Ignac. Korp.. IK. 7. 10 K.
ranjen. j ranjen.

Clapie Herman. Inf.. IR. 07. 7. K. Cnk Karl. Gefr.. IR. 07. 15. K..
ranjen.

Clemen Anton, Inf., IR. 07. 7. K.,
ranjen.

Cojhter Anton. Res.. IR. 47. 4. K.,
ranjen.

Cokina Mihal. F.R.. IR. 07. 15. K.,
ranjen.

Colattšič Rudolf, r. lov.. FJB. 20.
1. K., ranjen.

I ('omar Henrik, lov.. FJB. 20. 3.
K., ranjen.

Coselli Bonifacio. Inf.. IR. 07. 13.
K., ranjen.

ranjen.
Culot Anton. enol. pr.. IR. 47. 0.

K., ranjen.
Cnmar Hektor. Inf., IR. 07. 7. K.,
ranjen.

Cunja Peter. lov.. FJB. 20. 3. K.,
ranjen.

Cjtpic Andrej. Inf.. IR. 07. peš¬
polk. ranjen.

Cupin Johan. Res.. IR. 47. 8. K:,
ranjen.

Cuzzit Dominik, lov. v ro.v. FJB.
20. 2. K.. Primorsko, Gradiška.

Capriva, 1883., ranjen.
Daiehieh-Johan: r. podt. FJB. 20.
4. K., Istra, oln, 1887.. mrtev.

Damieh Matija. Gef.. TR. 47. 14.
‘K., čattjeiv.

Daneu Jnstns, čet.. IR. 07. 5. K.,
ranjen.v

Divjak Leonnrd. Inf.. IR. 07. 8.
K., ranjen.

Doliersek Fram-. Inf.. IR. 17. 13.
K., ranjen.

Doberšek Stefan. KR.. IR. 17. 6.
K., ranjen.

Dobrajc Mihal. r. lov.. FJB. 20.
4. K., ranjen.

Dobrih) Aptoii. Korp., IR. 07. ti.
K., ranjen.

Dobrošek Mihah Inf.. IR. 47. 11.
K.. Štajersko, Maribor. 1880..
ranjen.

Dodič Andrej. Inf.. IR. 07. 7. K.,
mrtev.

Honda Alojz. Inf.. IR. 07. 10. K..
Primorsko. Tržit-. Oplt-j. 1**0..

. ranjen.
Dover Simon, KR.. IR. 47. 0. K.,
ranjen.. •

Donta Peter. Inf.. IR. 47. 11. K.,
ranjen.

Drobnič Johan. čet.. IR. 07. 7. K.
ranjen.j Dimic Johan. KR.. FJB.. 20 . 2. K..
Primorsko. Tolmein. (Irahovo.
1881.. ranjen.

Drnškovič Franc. KR.. .FJB'. 20.
j 3. K., ranjen.
Budine Nikola, i\ lov.. FJB. 20.
2. K.. Istra, Isolo. 1881.. flirtev.

Duh Vnoene, F.R.. TR. 47. 6. K.,
ranjen.

Eržen Franc. KR.. FJB. 20. 4. K..
ranjen. « ■

Fabjančič Tuf.. IR. 07. 14. K., ra¬
njen. • ■ -

Fajdiga Luka. Korp.. IR: 7, 15.
K., ranjen. .

Fnšmon Jožef. Inf.. IR. 47. 2. K.,
ranjen.

Keletič Kugen. lov.. FJB. 20. 3.
K., ranjen.

Ferjančič Anton. Inf.. IR. 07. 13.
K., /mrtev.

Ferjanič Frane, četov.. FJB. 20.
2. K.. Štajersko. Brežee. Kape¬
le. 1800.. ranjen.

Ferlevich Georg, Inf.. IR. 0T. 14.
K., ranjen.

Ferline Jožef. Inf.. IR. 47 '6. K.,
mrtev.

Forsoh Blaž. Inf.. IR. 17. 2. K.,
ranjen.

Frankovi..'- Jožef. lov., j-'JR, 20. 4.
K.. Primorsko. <!radišk.a. Sv.
Peter oh Soči. 1880.. mrtev.

Furlan Anton. KR.. FJB. 20. 2.
K.. Primorsko. Gradiška' Za
grad. 1881.. ranjen.

Furlan Anton. KR.. IR. 07. 7. K.,
ranjen.

i Furlan Jožef. KR.. IR. 07. -7. K.,
ranjen.

Furlan Martin. Gefr.. IR. 07. p.
pel. ranjen.

Furlan Rudolf. KR.. FJB. 20. 1.
K., ranjen.

Gantar Anton, Inf.. IR. 07. 13. K.
mrtev.

Gasperieli' FrJinc, Inf.. IR. 07. 3.
K., mrtev.

Gobrovee Gbtbard. Inf.. IR. 07.
ranjen.

Godec Johan. KR.. IR. 17. 4. K..
np;tev.

Gorian Johan. Inf.. IR. 07. 4. K.,
ranjen,

Gorjan Jožef, Inf.. IR. 97. 8. K.,
mrtev.

Gornik Anton. Inf.. IR. !)7. 7. K.,
ranjen.

Gostiša Franc. Inf.. IR. 07. Iti. K.
ranjen.

Gostiša Martin, četov.. IR. 07. 10.
K., ranjen.

Grbec Franc, četov.. IR. 07..4. K.,
mrtev.

Gregorič Anton. KR.. FJB. 20. 4.
■ K., ranjen.
Gregorič Karl. Patri'.. FJB. 20. 4.
K., ranjen.

'Gregorid Valentin. Inf.'. IR. 07. 7.
1\.. ranjen.

Grcgoritseh Rudolf, Res.. IR. 47.
1. K., ranjen.

Unbijan Marko. r. lov.. FJB. 20.
ranjen,

j Hmeljak Anton. Inf.. IR. 07. 10.
' K., mrtev.
Hojnik Simon. Inf.. IR. 47. 15. K.
ranjen.

Jlrešak A ujmi. lov., FJB. 20. 3.
K., rasjen

Hreščak Johan. Gefr.. TR. 97, %
K., mrtev.

Hribernik Milnih Tnf... IR. 47, 12<
K., ranjen.

Hrovatin Jožef. Inf.. TR. 97, 14,
K., ranjen.

Hrvatin Bartol, Korp.. IR. 07, ra~
, njen.
Hvala Frane, Gefr.. TR. 97. 10. K.
'mrtev:

Jagodnik Anton. Gefr.. TR. 97, 2.
K., ranjen.

Jakončič .[phan. Inf.. IR. 97. R.
K., ranjen.

Jazbec Anton. Inf.. IR. 07, 3. K.,
ranjen.

Jazbec Anton. lov.. FJB. 20, 3. K.,
ranjen.

Jekič Franc. Inf.. IR 07. n. K.^t . . . • ■
ranjen.

Jerman Anton. Inf.. IR. 97. 0. K.,
ranjen.

(Jerman Jožef. KR.. IR. 07. 14; K._,
mrtev.

Jennnučnik Marko. Patri., FJB.
20. 1. K., ranjen.

Ješovnik Johan. Tnf.. TR. 47. 16.
K., ranjen.

■Ipavec Jožef. ER.. FJB. 20. 1. K.
ranjen.

Jug Blaž. Inf.. IR. 47. 3 K., mr¬
tev.

Jurčič Anton. Inf., lil. 97. 14. K.,
mrtev. /■.

Jurčič Roman, podh, FJB. 20,.2,
K,. Istra ( Vol osea, Kasta, 1888.,

V zemljišče naložen denar je najbolje naložen.
TU IMATE PRILIKO NA LAHKE MESEČNE OBROKE KOPITI DOBRO IN VREDNO ZEMLJIŠČE BLIZO NEW Y0RKA,

K.
Fj£

§
UJs
CO

Tovarne v Nev/ Brunswi.
eku proizvajajo SO do ion
odstotkov za cel svet potr>-_
•••‘ili obvez. bombaža za
rane itd-
New Brunswick je naj¬
večja tovarna konjskih
potkov na svetu-
V Nev/ Brunswicku so na¬
haja najbolje urejena izda.
tovalntca rorrigeratorjov in
strojev za izdelovanje ledu-
V Nev/ 8runswicku se iz-
leluje polovica pletilnih is,
lic za amorikansko po¬
trebo-

jpS

CENE STAVBIŠČ:
Stavbišča na bloku 11. li

par blokov oddaljena od
železniške postaje, ki se
nahaja na bloku št- t-, se
prodajajo po sledečih cenah
Vogal št- 277 za - • $400—
Št 278- 279. 280.
282. 283 in 284
vsako po . $350—

Št- 285. 286, 287.
288. 289. 290. 291.
292 m 293 po . $300 —

Št- 294, 295. 296.
297. 298, 299 in

300 po ...... $250—

SlS
<0

Na jako lahke, umer
jene mesečne obroke p-^4
vam se tu ponujajo ^
krasna stavbišča.

Samo ta blok je še
na prodaj, samo teh

24 lotov.

vv»» n<l "l

v. ■'

o
c EXCELUOR AVENUE >

.'"7.1:
&C' V''- I
' Jr

/.As)'

■w
ADAM? Načrt, kateri kaže lego stavbišč v

Nevv Brunswick, N. J. v bloku 11

ki so še na prodaj.
THC CDMING ClTY QT Ntw ,J TRS C Y

L/VINGSTON AVENUE

m* ***“..

■■iiiiiiiillliiiEliili

NEKATERE IZMED TOVARN V KATERIH DELAJO NASI ROJAKI 'IN VSI TISTI KI LASTUJEJO HIŠE IN ZEMLJIŠČE V NEW BRUNSWICK, N. J.

Za podrobnosti pišite na samoga vlastnika: EZRA L. BUCKEY 15 POPLAR ST, B R 0 0 K L Y N, N. Y.
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CUNARD
* najhitrejši parniki na svetu

,,M A (J R E T A NI A“ in „L U S i T A NI A"
NEW YORK-LIVERPOOL
s najhitrejša proga preko Liverpoola za

ni

RUSKO, |
FINSKO, |
PATRAS. 1

LONDON,
| PARIZ.
| NAPOLJ.

ODPLOVITEV ZA LIVERPOOL
Transylvania dur U). aprila t. I. opoldnef Orduna dne 17. aprila t. I. ol> 10 dopoldni*

Faruiško pribrož.je s.* nahaja na podnožju West 1 I. ulice
jji Nort h Uivcr. N«*«- Vork.

PLOVITEV V SREDOZEMSKO MORJE IN PATRAS
Carpathia, dm* 15.-mu.ia opoldne
Za dal tuje podrobnosti obrnite se na:

Kuofelj Frane. Inf.. IR. 97. G. K..
j!i ranjen.
lili Kobul brane. KR.. FJU. ‘JO. 'J. K..

Primorsko. Tolmin. Ponikve.
1881.. ranjen. ,

Kobabj Jožef. Inf.. IR. 4i. 14.
K., ranjen.

Kobotb Alojz. KR.. UL 17. 15. K.,
ranjen.

Kočevar Johan. KR.. IR. !*7. 7.
K., ranjen.

Kocian Anton, inf.. IK.^7. 5. K.,
ranjen.

Kocina Jožef. Inf.. I1L 97. 7. K.,
ranjen.

Kocjunčje Tomas. lov.. FJB. -0.
3. K., ranjen.

Ivokolj Štefan. Inf.. IR. 17. T K.,
mrtev.'

Kolar Franc Jožef. Inf.. IR. 47.
10. K., ranjen.

Komac Frane. Korp.. IR. 97. II.
K., mrtev.

Komac Peter. luT.. UL 97, J. Iv.,
'v 'ranjen.

Kopeie Anton. Inf.. IR, -I i. l->. K.,
ranjen.

lil j Košič Martin. Gel'r., UL 97. 7. K.

Krapš Johan. KIL. 1IL -D. P-’. K
•ranjen.
Krašovce Johan. Korp.. UL 97. 1.

K., ranjen.
Krašovec Johan. e. lov.. I'JB. -10.
2. K.. Istra. Capotlistria. Soli¬
na. I88s - ranjen.

Krc/nik Ludvik. Inf. UL. 97. 4. K.
ranjen.

Krnsvnr Anion. KR.. 1JB. 20. 2.
K.. Istra. Kopa. Bitzek. 1881..

Krvina. Anton. Inf.. UL 97. 11.
K., ranjen.

Kržišnik Anton. Ivorp- UL 31. 8.
K., ranjen.

Lazar Ciril, četov.. IIL 97. 14. K-
ranjen

Lazar Jožef. KIL. IR. 97. 3. K..
ranjeti.

Lebae Jožef. KR.. FJB. 20. 2. K..
Istra. Koper. Buzet. 1881.. ra¬
njen.

Leban Franc. Inf.. UL 97. 13. K-..
ranjen.

Leban Frane. KIL. IR. 97. L>. K..

prost. IR.

K..

čelov.. IR. 97

47

■17

v;
lit

THE CUNARD STEAMSHIP COMPANT LTO,
21—24 STATE ST. N E W Y O R K, N. Y.

ali njene pooblaščene zastopnike.

Jurcinovič Frane. lov.. FJL5. 20. Kelhar .Martin. KR.. K-JU. 20
1. K., ranjen.

Jurieie .Matija, r. lov.. FJB. 20.
s 2. K.. Istra. Pisano. 1884.. ra¬
njen.

K., ranjen.
Kemperle Frane. Korp.. UL 97
4. K., ranjen,

K čuda Bartol. 1»!'.. UL 97. 3. K..
Jurkan tiašpar. Inf.. UL 97. peš- j ranjen,
polk. ranjen.

Jurše Jakob. tuf.. IR. 47. (>. K.. | ranjen.
ranjen. Kersevan Andrej, čelov.. IR. ‘17,

Kidčič Jolum. KIL. UL 97. Ki. K..' 12. K., mrtev.
ranjen. j Klemenčič Frane. lov.. FJB. 20.

Kaleina Johan. r. lov.. FJB. 20. 3. K., ranjen.
L K., ranjen. j Klemenčič Franc. Inf.. Ut. 17. Ki.

Kamensig Karl. Inf.. IR. 97. 7. K.. . K., ranjen.
mrtev. J Kline-Jakob. Inf., IR. 47. 3. K..

Kamnikar Alojz., lov.: FJB. 20.j ranjen.
1. K., ranjen. | Klun Franc. KR- FJB. 20. 2. K..

Kašča Jožef. Inf.. IR. 97 5. K..-I Primorsko. Sežana. Naklo. 1880
ranjen. j ranjen.

Kavrečič Jožef. KIL. KJli. 20. 3. Kmetič Mihal. Inf.. IR. 47. 14. K..
K., ranjen. ranjen.

Kebrič Jožef. Inf- IR. 47. 2. K-! Knappitch Simon. KIL. IR. 17.
ranjen. ‘ 5. K., ranjen. »

ranjen.
,cbar Ignaci lov., F.JB. 20. K ! K-

mrtev. ranjen.
Kosina Kujjuund. r. podi.. FJB.. Ledinek Frane, KR.. Ut. 47. K).
20, 7. K., ranjen. K- ranjen.

Kosmač Peter, četo'- .. 1R. 97. 15. Lekešič .Martin. Inf.. Ut. 47. 8. K.
K., ranjen. ranjen.

Llldrr - lohan. Korp., IIL 47. Ki.
K., mrtev.

Maček Kduard. enol.
47. 14. K., mrtev,

Maicen Frane. Inf- Ut. 9
ranjen.

MakoVee Alfons,
12. K., ranjen.

Makuc Johan. KIL. I It. 97.
ranjen.

Ma lajne r Johan. KIL. IR.
Jv., ranjen.

Mnluvusich Vilhelm. KR- IR
2. K., ranjen.

Mnligoj Anton., četo'.. IIL 97. 14.
K., ranjen.

Malika Martin. KR.. IR. 97. 7. K..
ranjen.

.Marčič Frane. Inf.. Ut. 47. I. K.,
ranjen.

Marega l.eon, res. lov.. FJB. 20.
2. K.. Primorsko. Gradiška,
1885.. ranjen.

Marega Peter. Res. Patri'.. FJB.
20. 4. K., ranjen.

Marinič Johan. Inf.. IR. 97. 12.
K., ranjen.

Marinič Peter. Inf

KRIŽI IN TEŽAVE NA ELLIS ISLANDU,

,10KU. j'' .« »>»'■«» ““'i, ' ;
,,n,u i.olbnitu Alf... ^ i„. . I-
tfim.j,- v mil *»• I>|' 1 fi., :V

Košnik Jakob. Inf.. IR. 47. 10. K..
mrtev.

Koss Frane. Inf.. IR. 47. 14. K.,
ranjcn.

Kovačič Alojz. Inf- lit. 97, 7. K- Lesjak Rudolf. Inf.. UL 47. 3. K..

Lcnae Anton. Inf.v UL 97. 8. K..
ranjen.

Lejikie Frane. čet.. IR. .97. I. K...
ranjen.

ranjen.
Kovačič Johan II.. KIL. FJB. 20.
3. K., ranjen.

Kozar Anton, lov.. FJB. 20. 1. K..
ranjen.

Kraeina Jožef. Inf.. IR. 97. 5. K..
mrtev.

Kraine Vincenc.' Inf.. IR. 17. 14.
K., ranjen.

Krainer Anglist. Inf.. IR. 47. 2.
K., ranjen.

Krainer Frane. Inf- IH. 17. 10.
K., ranjen.

Ivrainz Ludvik. Inf., lit. 17. 7. K-
ranjeu.

Krajeie Frane. Inf- IR. 97. peš¬
polk. ranjen.

Krajiček Karl. r. eetov.. IR. 8.
K., ranjen.

Kranjc Jožef.. Inf- IK. 97. 7. K..
ranjen.

Krajnz Matiju. resgefr... Ut. 47
15. K., ranjen..

mrtev.
Leskovar Ferdinand. Inf.. UL 47.
3. K., ranjen.

Leskovšek Frane. KR- FJB, 20.
2. K.. Štajersko. Brežee. Vera-
čr. 1888.. ranjem

Leluik Simon. Reslni':. lit- -17. 2
K., niriev.

Letonja Anton. KR.. FJB. 20, 2.
K.. Štajerska. Ptuj. Kitzenborg
1891- ranjen.

Levar Anton. Inf., lit. 97. Iti. K..
ranjen.

Ličen Jožef. Ivorp.. IR. 97. 8. 'K.,
runjcii.

Lonzar Peter. Inf-.. UL 97. 7. K.-,
mrtev.

Lopitseh Johan. KIL. #IR. 47 2
Jv„ ranjen.

Lorenčič Bartol ume. Rosini'.. IIL.
47. (i. K... ranjen.

Lorenčič Fridrik. Inf- flt. 47. 2.
I K., mrtev.

I .

20. I. Iv.. Primorsko, Gradiška.
Vil lese. 1882.. mrtev*

Marka Tomas. Korp.. UL 97. 0.
K., mrtev.

Markič Filip, res. podi., .FJB. 20.
4. K... ranjen.

Markič Karl. Korp.. 11
lv. ranjen

Martinčič Anton. Korp- Ut
8. Iv., ranjen.

Martineich Johan. Geli'.. Ut
-1. K., ranjen.

Matelich Johan. Inf., Ut. 97. 10.
K., mrtev.

Matelič Franc. četo'.. I1L 97. 5.
K.. mrtev.

Matevžič Johan. KR- Ut. 97. tl.
K., ranjen.

Maurič Anton. Inf.. IR- 97.
■polk; ranjen.

Maurič Miha]. KR- IR. 97. 7
mrtev.

Mažgon Johan. Inf., Ut. 97.
K., ranjen.

Meja-- Jožef, čelov.. Ut. 97. 8
ranjen.

Mesarič Lorene. Inf.. IR. 47. 3.
ranjen.

Mezince Frane. KR.. FJB. 20

/-»-t ic inTFRNIRAN na ANGLES.
NEMKO. K0JE MOŽ JE 7 poNEPOTREBNEM PRI-
KEM, SO na .otoku solza TO««* nahajajo V

- E,D5« »ui) ._
14. K..| .__.

' '. ni, triintridesetletni Martin
Nemka, koje m<>žj. a» P>' i Pr ' 1 '!“ i Ijt,,.kel < svojo ženo iti dve-

' . '‘i' 11 sedaj s svoj.; ^ otrokoma, izmed katerih je
eden star e.tajts n.caei;ev m eden
,j.i leta. Žena Van Bockcl m prav
'vit k** rašti. vsled česar ni bila pov¬
reči zdravnikoln. To je povzročilo
iso 'ženo poslali V preiskavo.

Družina je bila »ud eno uro pri¬
držane. na El lis fslandu. m med
tem časom ji j<'
trot ki je moral v bolmsmeo. la
družina je bolela iti k ženi brata
Van Boekelbvega v Lntle beott.
\Vise ter je imela že kupljene
vozne listke do tega kraja in tudi
dovolj denarja za druge potne
Stroške. Bogve. kdaj bo mogla ta
družina nastopiti svojo pot pod
navedenimi okoliščinami.
Še slabše se je godilo ženi Ok¬

tavi Fleuren, ki je dospela s svojo
hčerjo in z njenim detetom na

imela, a pisarn p<‘ j- .•” • .... ' „., n,ikti N'hhiw Amsterdam** v
,|nlt,, „aj se za vzame zanjo, n - ' Ja odid, potem k SV0-

' -1° '- ’ Sin jenu. možu in ostalinfotrokom na
ter poizkusil rešiti njo J X-- >M mož je prišel semkaj

K. 9 1 . lo- hčerko. kar se mu pa i" P‘,s 1 : ni kiiko pred dvema mesecema s
Nasulniška SJlCi. Je o.fl. «.

la iz :zpo'edb nje ? . v Belgiji pri svoji ličen, ki
da se ne ^ rj j, ...onila g-pa Flettren podvreči
rane žene. tel mi je »«* .- . j)u,du na EUis Island. Se

-«•!*•.™'».. , * zdravniški pieiskavi. Ker sc jc
Na "parniku ..Nien" A.n>„ r- m, milo. da žena boleha na plju-

dam" Z je pripeljal na Kllis 1-ičilL Mdj so jo v bolnmmeo.

Angleškem. biva >e.iaj s Šv-J
j hčerko kot jetniea na m's.;iM-sk-
otoku, je ne

I "i

v-c^A^Brookb' 1 "'1 - Oseinintrideset
letna gos,»a Marija ^
stanovala s svojim n.ožent Lo
domi. je dospela semkaj s svojo
• leve.letno hčerko »a P«■ »«K
.Philadelphia”. Oospa E.d e
mogla več prenašat, z obnosi, n
nagajivosti svojih londotiskd. so¬
ldov in je dobila .... ^
j,..m moža dovoljenje odpolovat«

•\ meriko. DospevM. semkaj je
izjavila pred nasclniško uhlasljo.IE- !'<■ I«- K-,.. . .

i-iinjen. t!a stanuje, njena omozeiia s‘>
Marizza Hektor, res. lov.. FJB. |„os„., Zofija Coly. v Bi:0t> < uu.gospa

in da tudi
tem mestu. v-- • . - ■
imela, a pisala pa je svojemu pol

n jmi polbrat biva '
<esl rinega naslova m

Inf.. LIL 97 (i.

pes

Mežnar Kristan.
K., mrtev.

Mihelčič Frane. res. podi.. F-JB.
; 20. L K., mrtev.

K-j Mihelčič Jakob. Geli- .. IIL 97. lo.
K., ranjen.

Ib jMikae Anton. Eli.. IIL 97. 2. K-
jMikuljan Jožef. Inf.. UL 97. l->.

K., ranjen.K

K. Mihurčič Karl. GelV- IR. 97. 2. K.
ranjen

A I 1111 I*

Milolianie M ubija. r. lov.. FJB.
20. 2. K- Istra. Faziu. 1880..
ranjen.

Mlae Andrej. Korp.. Jll. 97. IG. K.
i ranjen.
Mliiiar Malija. Inf.. Jll. 97. 11. K.
ranjen.

Močbol .Anton. Lili- Ili. 97. H.
K., ranjen.

Modec Jožef. Korp.. Ili. 97. 13.I K.. ranjen.
Mogorovie Jožef, eetov.. IR. 97.

STA TEM ENT OF

THE FIR S T-8 E G 0 N D NATIONAL BANK
0 F PITTSBURGH

AT THE CLOSE OF BUSINESS MA.RCH 4, 1915

RESOURCES
s and Discouuts . . $ 8,795.087.70
drafts . jo.09
. Bondš, at Par. . . . 3,151.000.00
r Stocks and Bonds 4,597.820.22

>52. obstojale je Brva-Druga Narodna .Banka v 1’ittsburgu. Pa. Usta-
■ -’8. januarja pokojni James l.augiijin. vtifineljitelj današnje velike
ughlin jeklarske družbe, kakor ..Pittsburg Trust & Suvings Co".

.• •
je ledni nahajala na Penila Ave., blizu 11. ulice. V aprilu I. 1852..
zela je banka dobro gredočo denarno tvrdko Fifth \Vard Banko. v. 1.
la seje Pittsburg Trust Co.. letiv 1854. se je glavnica povišala ua

Banka s<
kupila in prev
1853. iincnovi
8200.000. UABILITIEB

Capital.
Surplus atul Profits

R e s e r v e s,
For Intcrest and
Taxes

L- 18G3. s
vii Narodna I

i st National Bank of Pittsburgh. Pa. (J'r-
kn v 1’ittsburglui in ena izmed prvih, kle¬
li. Glavnica Prve NaVodnc Banke bila je
Pittsburghu samo 12.

'uiea banke ua 87,50.000 a v letu 1892. se

Mg«*! L203.2H. J 9 113,342.14
Spccial Reserve 37G.047.52
Dcposits.~ 1 "
Cireulation 3,000.000.00
Lcss Dne front

U. S. Treus.

m 389.GG
1G.9339G2.85

takrat 8.500.000
POŠILJAMO DENAR V STARO DOMOVINO

HITRO, VARNO IN CENO.
SPREJEMAMO DENAR V HRANITEV IN

PLAČUJEMO OBRESTI.
VSAKA ULOGA IZPLAČUJE SE NA ZAH¬

TEV BREZ ODRAZA.
INOZEMSKI ODDELEK, VTEMELJEN PO
KONZULU MAX SCHAMBERG & COMPANY
PRODAJAMO PAROBRODSKE LISTKE ZA
VSE PROGE, KAKOR SAME KOMPANIJE.
NAVODILA. SVETE IN VSE POTREBNE
TISKOVNINE POŠILJAMO BREZPLAČNO.
Našega lastnega poštnega urada poslužuje sc na
tisoče naših rojakov, ker se jim pisma ne izgu-
bujejo, tudi ako se isti večkrat selijo in preme¬
stitjejo. — Pišite v domovino naj vam pošiljajo
vaša pisma na našo banko. — Pošteno delo, toč¬

nost in varnost je naše geslo.

100,000.

■:! unizcui'ki i:i pvnJrr.Klski oddelek utemeljen pu
poznan pod ime.n Ma\ Sehamberg & Co.. kupljen
z Evropo, posebno z našimi .rojaki.

je bil,s tvrdko Mux 8-r.haiuberg & t o. od letu 1891.
a novega oddelku/in' r. /.un upravnika v tem inozem-
laslavljenih š, šest oseb. Danes ima bank v svojem
i -.lili ne šest oseb kot leta 1901. temveč se je osobje

4,607.274.74
150.000,00

$22,004.413.54

59.250,up 2,949.750.00

$22,504.413.04

Pittsburghu /. Drugo Narod
Narodna Bunka v Pittsbur

311.03.

V VSAKEM SLUČAJU OBRNITE SE NA TO, ENO OD NAJBOLJ ZNANIH IN NAJGLASOVITIH BANK. NE SAMO V AMERIKI
NAŠ NASLOV V ANGLEŠKEM JEZIKU SE GLASI:

Cor. Fifth Avenue and Wood St

•ifflU l i'flTni


